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РОБІТНИЦТВО З А ЗМІНУ 
МОБІЛІЗАЦІЙНОГО ЗА-
. КОНОДАВСГВА 

На передодні двадцятої конвенції Конгресу ІНДУСТРІАЛЬ­
НИХ Організацій в Шікаґо, якої початок назначено на по­
неділок, голова цього Конгресу, Филип Морен, вийшов з 
критикоюзаконодавства в справі мобілізації називаючи його 

'• •недостаточним Гповннм різних 
ЗІ 40,000 СПАДКОЄМЦІВ 

ОСТАЛОСЯ ТІЛЬКИ 
> двох 

Фидаделфія: — $17,000,000 
маєток, який остався без те-
стаменту по смерти Генрієти 
Е. Ґаррет перед двадцяти ро­
ками, признав суд двом спад­
коємцям, а саме пані Констанс 
Кречмар Мок та Вилсонові 
Прімм. Небіжка не залишила 
синів ні доньоз, тому тільки 
дальші кревні і свояки зголо­
силися до спадку. Усіх спад­
коємців було 40,000. Кошти су­
дового поступрвання і феде­
ральний та стейтовий податок 
так з'їли цей' спадок, що з 
нього малощо осталося для на-
слідників. Тому, що небіжка 
була бездітна,' стейт має право 
накласти спадковн:'і податок у 
висоті 80 відсотків, а феде­
ральний скарб" у висоді одної 
третини цілого спадку. Ка­
жуть, що спадкоємці можуть 
можуть дістати найвище по 
$2,000,000. Для доказання 
свого права усі спадкоємці 
списали 500,000 сторінок па­
перу і наймили 3,500 адвока­
тів. Деякі вживали фальшова­
них документів і попали в тюр­
му за змову; інші добровільно 
зреклися дальшого судового 
поступування, щоб не вистав­
ляти себе на' слідство. Тепер 
ще треба буде повідомити уряг дово* •всіх,'''АТО дістав 

' * ' • • • . — ' — 

ДОКІНЧЕНО ТЕЛЕФОНГЧ-
ННІЇ СТРАІГК 

Ню йорк. '—'Страйк телефо­
нічних механіків, поширений 
на цілу країну, покінчено у 
неділю несподіваною угодою і 
заключенням-контракту на 15 
місяців. Угода передбачує під-
вишку неповних десять центів 
на годину для двох родів ме­
ханіків, як! своїм страйком 
спинили майже всіх інших те-
телефонічних 'робітників від 
праці. — Водночас покінчено 
теж страйк В "телевізійних під­
приємствах, який вибух саме 
коли мали почати надавання 
колірових картин для телеві­
зійних апаратів. 

недотягнень. Головне вістря 
критики Морея звернене про­
ти закону про оборонну про­
дукцію* який управильнює 
приділ матеріялів, першен-
ство в їх отримуванні, контро­
лю заплат і цін і пайкування, 
.обмеження кредитів і інші мі­
ри:" Морей твердить, що різні 
поправки до закону роблять 
неможливим виконання зако­
ну практиці. Він головно о-
стерігає Конгрес перед непри­
родно високими цінами матері­
ялів які вже можна завважа-
ти, а які недопускають до ви­
повнення мобілізаційної про­
дукції, бо такі кошти не були 
передбачені при складанні 
плянів. 

Недостачі оборони 
За вістями вашингтонських 

кореспондентів синдикованих 
газет, братів Алсопів, амери­
канські оборонні пляни базу­
ються на інформаціях, що 
Кремль має сьогодні 20-25 ато-
мовнх бомб. Плянувачі оборо­
ни признають, що нема пев-
ности, чи хоч одну російську 
бомбу можна буде виключити 
від її скинення на Злучені 
Держави. Це Тому, що за ча­
сів секретарства Джансона за­
ведено такі ощадності, що не 
можна було розбудувати обо­
ронної системи з повітря, під-
,4ac-jN»fl%; всі - зусилля фібули 
"звернені" на "напад американ­
ських літаків на ворога. Прак­
тика в Кореї виявила, що тре­
ба звернути увагу на оборону 
більше ніж на напад. Новий 
секретар оборони мусить звер­
нути пильну увагу на розбу-
дувакля радарової сітки аж на 
море при помочі кораблів, щоб 
захоронити територію Злуче­
них Держав, теж приготовля­
ються пляни для контролі по­
вітряного руху, щоб легко 
можна було розрізнити свої 
літаки від ворожих. Одначе, як 
кажуть знавці, оборона ніколи 
не може бути тотальною. Най-
справніша оборона може до­
сягти 20—30 відсотків ефек­
тивносте, але й на це треба 18-
20 місяців часу. 

Вибори в Німеччині виявляють опози­
цію проти участи в обороні 

Франкфурт, Німеччина, 20 листопада. Більшість німецького населення в двох краї­
нах американської зони: Гессе і ВюртемберГ-Баден, виявила у вчорашніх виборах недвоз-
значно свою опозицію проїм очолюваної канцлером д-ром Аденауером політики зброєння 
Німеччини та включення її в загальну західно-європейську оборонну підготовку на виявле­
ній зхаідннми аліянтами базі.* " і ; '•'"" ~ — — — " ~ ~ 7 
У виборах до місцевих крайо- -.. | ^^Utk-y- : '? 
них парламентів, населення да­
ло недвозначну піддержку со-
ціял-демократнчній партії, яка 
йшла до виборів під гаслом о-
позиції щодо ремілітаризації 
Німеччини. С о ц і я л істичний 
провідник в парляменті Гессе 
заявив, що „голосування було 
виразним протестом проти по­
літики канцлера Аденауера, 
зокг^мя в питанні ремілітари­
зації". В Гессе, з головним міс­
том Франфурт, соціалісти здо­
були в крайовому, парляменті 
47 місць в порівнянні з 38, що 
їх мали досі. Християнські де­
мократи канцлера Аденауера 
мали досі 28 місць, а тепер здо­
були тільки 12. У Вюртемберг 
"Баден, де досі соціалісти ма­
ли 32 місця а християнські де­
мократе 39, кінцевий розподіл 
місць ще невідомий, але за­
гальний підрахунок виказує 
теж перемогу соціалістів у від­
ношенні 33% до 26% голосів. 
Проте, вчорашнє голосування 
ще було б важко важати за­
гальним барометром німецької 
опінії щодо самого озброєння, 
бо деякі партії, зокрема віль­
них демократів, які піддержу­
ють політику уряду під цим о-
глядом, теж виказують поваж­
ні здобутки нових голосів. На­
томість недвозначна є опози­
ція проти комунізму. Комуніс­
ти в обох країнах цим разом 
не здобули вже ані одного 
місця. 

, j g 3 » W A Щ Е Н Е ГОТОВА 
^ Д О ОБОРОНИ П Е Р Е Д Г 

СОВЄТАМИ 
Франкфурт, 20 листопада. 

Західні військові кола не скри-
вають свого переконання, що 
західні аліянти сьогодні ще 
далеко не приготовані до обо­
рони перед сподіваним совєт-
ським нападом, та що ця обо­
рона матиме вигляд на успіх 
тільки тоді, як вони, головно 
Франція і Західна Німеччина, 
потраплять виставити більше 
дивізій війська та зорганізу­
вати відповідні повітряні сили 
так до оборони, як і стратегіч­
ного бомбардування. 

КАТОЛИЦЬКІ ЄПИСКОПИ ПРОТИ 
СТАТІЕВОГО ОСВІДОМЛЕННЯ 

В ШКОЛАХ 
Вашингтон. — Гострий про­

тест проти введення статтевого 
освідомлення по школах ви­
несли католицькі єпископи 
Злучених Держав зі своїх 
річних нарад, які відбулися 
минулого тижня. Єпископи є 
за те, щоб таке освідомлюван-
ня залишити батькам вдома, я-
кі, як сказано в комунікаті, 
мають природне право до та­
кої науки. „Освідомлювання 

вдомах збереже дітвору від 
безстидних заключень, які 
часто робить дітвора, коли їй 
самій залишається освідомлен-
лювати собе про полові спра­
ви" — сказано в звіті з нарад 
католицької єрархії. Єпископи 
теж висловили спротив, щоб о-
піку над сиротами залишити 
виключно самому урядові, бо 
уряд не всилі забезпечити ре­
лігійного виховання дітям. 

В БОРОТЬБІ ПРОТИ ПРИРОДНОГО ВОРОГА—ЗИМИ, амери­
канські вояки в Кореї користуються місцевим досвідом в „тран­
спорті" дров на вогонь. Сибірські морози охопили тепер цілий ко­
рейський фронт. 

АЛІЯНТИ В КОРЕЇ ПРОДОВ­
ЖУЮТЬ НАСТУП НА 

ЦІЛОМУ ФРОНТІ 
7-МА АМЕРИКАНСЬКА ДИВІЗІЯ 12 МИЛЬ ВІД КОРДОНУ. 

ОЖИВЛЕНІ ДП АВІЯЦИ. 
Токіо, 20. листопада. -— Війська Об'єднаних Націй в Ко­

реї, поборюючи холод і місцевий спротив ворога, продовжували 
вчора і сьогодні рано наступ на всіх фронтах, здобуваючи те­
рен та закріплюючи свої позиції. На східному секторі фронту^ 
недалеко випливу ріки Ялу, —•-
з єднання американської Сьо­
мої Дивізії під командуванням 
генерала Дейвида Варра, здо­
були приступом зруйноване 
попередніми атаками авіяції мі­
сто Капсан, останній комуніка­
ційний центр на південь від 
манджурського кордону, від 
якого вони тепер віддалені ще 
тільки на 12 миль. Вони про­
довжують свій наступ на шля­
ху до Гйєсанджін, де він пе­
реходить на китайську терито­
рію. Місто Каспан здобуто вчо­
ра перед полуднем, натрапляю­
чи на запеклий спротив воро­
га, що опісля відступив до рі­
ки Ялу, або розпорошився в 
дооколичних горах. Патрулі 
Сьомої Дивізії, що очищують 
терен на схід і на захід від най­
дальше висунених аліянтських 
позицій в Капсан, натрапля­
ють на свіжо залишені комуні­
стами оборонні пункти. До льо-
кальних боїв доходило на за­
хідному секторі фронту, куди 

І ворог стягає нові сили та но-
Іве постачання зброї і амуніції. 
І Американська далеко-східня 

західній Кореї. Місто зруйно­
вано дощенту. В аліянтському 
запіллі в поодиноких гірських 
місцевостях занотовано висту­
пи червоних партизанів, зага­
льну кількість яких обрахову­
ють на 40.000. Вони мали б бу­
ти під командою північно-ко­
рейського генерала Кім Чаіка. 
Партизани мали криваві втра­
ти. 

ФИЛИПИНЩ В КОРЕЇ НАРІ­
КАЮТЬ НА ХОЛОД 

Сеул, Корея, 20. листопада. 
Командування филипинських 
експедіційних військ в Коре! 
виступило з гострими нарікан­
нями на невідповідне забезпе­
чення цих військ зимовим одя­
гом, внаслідок чого між ними 
трапилося багато випадків від­
морожень та хворіб. Филипин-
ці, що ніколи не були навіть 
в лагідному кліматі і призвича­
єні тільки до тепла, тепер є 
на фронті, де температура до­
ходить до нулі. У висліді їх мо­
раль сильно зменшилася. 

1 авшціяГпісля" деякої безчинно- КИТАЄЦЬ ВРЯТУВАВ ДВОХ 
ста попереднього дня з огляду АМЕРИКАНЦІВ 
на сніговії та несприятливу по- На фронті в -Кореї, 20. листо­
паду, вчора почала знову ма- пада. — До багатьох дивогля-

Ісові атаки на концентращю во-|дів теперішньої війни нале-
I рожнх військ, комунікаційні | жить зголашений тут вчора ви-

ПОШУКУЮТЬ ЗА МІЛЬЙОНОМ 
«>^:,;,ЯіМбиЬВИХ-.,ПОЛОНЕіі|ИХ; .... 

аолученяя та інші воєнні обЧпадокг що.однн комуно-китай-
'' Вашингтон, 19 листопада.—1ї,894,£иЖ полонених pea&fptb-[єкти. Триста" тонн аапальннх/ський ва&гї,'Штр&ііїщйХв на 
проби устійннти кількість про-! вано, а про інших нема згадки, бомб скинули суперфортеці на!двох американських вояків, що 
павших у Совстах німецьких | Совстська армія признала в міста Пйоктонґ, Куппонґ та ін- пробивалися, з оточення до воєнних полонених довели ДО 
зголошення урядом Зах. Ні-
меччене пропамятного письма 
до відома Об'єднаних Націй. У 
письмі, яке привезла до Аме­
рики німецька комісія, щоб 
його полишити між делегата­
ми Об'єднаних Націй, сказано, 
що 1,285,494 німецьких воен-
но-полонених десь запропасти­
лися в Росії і не можна довіда­
тися, що з ними сталося., У 
меморандумі сказано, що ро-
російський уряд твердить, що 

МУЖНІЙ ВИСТУП АМЕРЬПІ 
КОГО ЛІБЕРАЛА НА БОЛЬШЕ-

ВИЦЬКОМУ ЗБІГОВИЩУ 

ВИНАХІД ШТУЧНОЇ ГАЗОЛІНИ 
З ВУГІЛЛЯ 

Луїзіяна, у стейті Мнзурі. — Федеральне бюро Майн о-
прилюднило, що вже вироблено штучну газоліну з вугілля в 
таких кількостях, що вона може заступити газоліну з нафти. 
Над рікою Міссіссіпі, у віддалі коло 100 миль на північ 

•находиться установа для по­
казу переміни вугілля на га­
золіну, побудована коштом 
$25.000,000. Досі вироблено 
там 225,000 галонів газоліни. 
В майбутності такі підприєм­
ства будуть передані в приват­
ні руки, а коли новий промисл 
належно буде розвинений, то­
ді не треба буде здаватися на 
природні джерела земного о-
лію, якого припаси вичерпу­
ються в Америці. Коли виріб 
„синтетичної газоліни" буде 
наладнаний, тоді Злучені Дер­
жави будуть мати подостатком 
газоліни на випадок війни і 
не будуть мусіти рахувати на 
постачання з закордону. 

Варшава, 20 листопада. Ві 
домий американський ліберал, 
адвокат Джан РогТе, колиш­
ній асистент генерального про­
куратора, порушив тут вчора 
„Гармонію" большевицького 
„світового конгресу миру"-, за­
являючи виразно, що агресо­
ром є не Злучені Держави, а-
ле комуністичні країни. Він 
заявив, що комуністичні нама­
гання насильно змінити устрої 
в поодиноких країнах є біль­
шою загрозою для миру ніж 
атомова чи воднева бомба, і то­
му він не підпише нової „мир­
ної деклярації''. Більшість зпо-
між зібраних там 3,500 кому­
ністичних делегатів наиагали 
ся вигуками і свистами заглу­
шити цей мужній виступ аме­
риканського ліберала. Опісля 

В А М Е Р И Ц І 
• Юнія, яка не хотіла допустити 

до праці 61-річного робітника Кла-
ренса Гавленда тому, що відмови­
лася прийняти його як свого члена, 
мусить заплатити йому дол. 5.000 
відшкодування. Відповідний присуд 
видав суд в Ділтюйті проти ЗОв-го 
відділу юнії автомобілевнх робітни­
ків з К. І. О. • 

• Господиня на яг жить до дмаш-
ньої челяди {„депендент") і мас 
право до стеятової винагороди по 
смерти господаря („компензейшен") 
на рівні з дітьми. Так вирішив Вер­
ховний суд стевту Мернленд у ви­
падку пані Ксвдал, яка служила в 
Джана Давіслса з Балтимор. 

• 150 ловців згинуло від пострі­
лів підчас полювань цього року. Це 
опрнлюднюс ловецьке товариство на 
осторогу перед замовим сезоном. 

легатів заявив, що він „подив­
ляє відвагу" американського 
представника, що чи не пер­
ший в історії поважився явно 
спративитися Москві на влаш­
тованому нею зібранні. 

ші. Літаки з авіоматок атаку- своїх ліній, насамперед пора-
вали головні комунікаційні по- J нив їх гранатою, опісля не ті-
лучення та мости через ріку льки заопікувався ними, але 

в оповістці з 4 травня 1945 р. 
що в Росії було 3,285,494 поло­
нених, отже само собою насу­
вається питання, де поділася 
решта. На підставі Женев­
ської конвенції з 1929 р. дер­
жави мають подати до відо­
ма імена забитих та ранених 
яких ворожа армія найде на 
своїй території. З російських 
таборів полонених наспіло 53,-1 
820 листів до Німеччини, отже1 

знову заходить питання, де по­
ділася решта. — Меморандум, 
яке німецька комісія привезла 
до Америки, не використано 
так, як це було пляноване. Ко­
місія повернулася назад до Ні­
меччини, з постановою, щоб 
його оприлюднив уряд Захід­
ної Німеччини і тоді його мож-іне зважаючи на явну опозицію 

Ялу. Підчас боїв в повітрю о-
дин ворожий турбо-літак со-
встської продукції був збитий а 
три інші важко пошкоджені. 
Всі американські літаки вер­
нулись на свої бази. 50 амери­
канських легких бомбардува­
льників типу Б-29 виконали 
концентровану атаку на місто 
Мусан на ріці Ялу в північно-

й майже на плечах приніс їх 
назад до американських ліній, 
здаючись сам в полон. Він за­
явив, що він боїться американ­
ських бомб, а врятувавши двох 
американських вояків, він спо­
діється, що йому „голови не 
відріжуть". Він відразу дістав 
„посаду" кухара при одному з 
американських штабів. 

на буде використати. 
• Совстські джерела, повідомля­

ють, що українська мсталюргія в 
Донбасі дас тепер більше продук­
ції, ніж перед своїм знищенням в 
другій світовій війні. 

ПЕРЕСЕЛЕННЯ І ДОПОМОГА ПРЕД­
МЕТОМ НАРАД В ЕВРОПЕЙСЬНЇЙ 

МІСІЇ ЗУАДК 
В суботу, 11. листопада, п нем відбулася ділова конфе-

конференції з нагоди приїзду 
з Америки Екзекутивного Ди­
ректора, д-ра В. Галана. Обид­
ві конференції мали місце у 
конференційній залі міжна-

один зі східньо-німецьких де- родних аґенцін. Перед полуд-

СПРАВА ТИБЕТУ В ГЕНЕРАЛЬНІЙ 
АСАМБЛЕЇ О.Н. 

Лейк Соксес, 20. листопада. 
Представник Ель Сальвадору, 

багатьох інших делегацій, — 
звернувся минулої суботи офі-
ціяльно до Генеральної Асам­
блеї, пропонуючи розглянути 
справу комуно-китайської ін­
вазії на Тибет. Він запропону­
вав окрему резолюцію, якою 
засуджується цю червону ко­

муністичну агресію та дома­
гається створення окремого ко­
мітету, що розглянув би спра­
ву, обміркував її і встановив 
відповідні заходи для її пола­
годження. Ель Сальвадор до­
магається, щоби ця справа бу­
ла розглянена як нагла ще на 
закінчитися в половині 
цій сесії Асамблеї, яка ма­
ла б закінчитися в половині 
грудня. 

ПРЕЗ. А. ЛІВИЦЬКИЙ І ГЕН. М. 
КАПУСТЯНСЬКИЙ ЗАКЛИКАЮТЬ 

ДО ВШАНУВАННЯ ПАМ'ЯТИ 
ГЕН- ЧУПРИНКИ 

Президент УНР, Андрій Лі-
вицький, і генерал Микола Ка-
пустяцський, керівник військо­
вого ресорту у Виконкому Ор­
гані УНРади, звернулися ок­
ремим спільним комунікатом 
до українського громадянства 
і вояцтва, закликаючи їх „гід­
но вшанувати пам'ять Борця, 
що поляг на полі бою за У-
країнську Самостійну Соборну 
Державу", головного команди­
ра УПА, ген. Тараса Чупрнн-
ки-Шухевича. В Комунікаті, 
датованому „На чужині, 1-го 
листопада", през. А- Ліваць-

п нем 
приміщенні є в р о п є йського; ренція Дирекції з усіма праців-
Представництва ЗУАДК-у уіниками ЗУАДК-у 3 централі 
Мінхені, відбулися важливі | Представництва. а» також з у-

сіх його станиць по окремих 
округах (,,еріях") ІРО та в 
Австрії і у французькій зоні Ні­
меччини, У конференції взяла 
участь також п. Л. Храшшва, 
Директорка Представництва 
Фонду Допомоги Українців Ка­
нади, що діг, в брнтійськІй зоні 
Німеччини, виконуючи там рі-
внож функції представника 
ЗУАДК-у, 

На початку конференції п. 
Михайло Радик, Директор ЗУ­
АДК-у на Европу, и|>едставнв 
усіх присутніх працівників Ди­
ректорові Ґаланові й подав за­
гальний образ конкретних зав­
дань і проблем, що їх мас пе­
ред собою ЗУАДК. Піхщстав-
ники окремих станиць звіту­
вали про свою діяльність, під­
носячи важливі і трудні до 
розв'язання випадки, що грап-

(Закінчення на гтор. 3-тій). 

кий і ген. М. Каяустянський 
юдають: „На Україні, в і.срів-
іій боротьбі проти ворога -о-
купанта, загинув смертю героя 
Генерал Роман Шухсвнч-Чуп­
ринка, Головний Командир У-
чраїнської Повстанської Армії 
Закликаємо все українське гро­
мадянство і вояцтво гідно вша­
нувати пам'ять Борця, що по­
ляг на полі бою за Українську 
Самостійну Соборну Державу. 
Жертви і кров, складені на вів­
тар визволення Батьківщини, 
кличуть нас до завершення 
розпочатого діла і дають за-

В С В І Т І 

поруку остаточної перемоги на­
шої святої справи. Вічна па­
м'ять і вічна слава Героям, що 
полягли за волю і незалеж-
нісо? України!" 

ВУГЛЕКОПИ ПРИЧИНОЮ КРИЗИ 
В ДЕРЖАВАХ САТЕЛІТІВ 

Відень, 20. листопада. — Вуглекопи в Румунії, Мадярщині 
і Чехословаччнні стали причиною господарської кризи, якої 
не може закрити вже навіть комуністична диктатура. Відмов­
ляючись від каторжного „соціялістичного змагання" в про­
дукції вугілля, страйкуючи, як*" 
теж в наслідок політичних за­
ворушень між вуглекопами та 
робітниками споріднених галу­
зей господарства, там повстала 
криза, що серіозно загрожус 
цілому господарству. Місцева 
комуністична преса тепер під­
няла галас за „більшою СОЦІА­
ЛІСТИЧНОЮ дисципліною" та 
проти „справді злочинної" ПО­
ВІЛЬНОСТІ! в продукції. Про явні 
страйки вуглекопів повідомля­
ється головно з Чехословаччн-
ни! В Мадярщині комуністич­
ний уряд вважав за необхідне 
скликати крайову конферен­
цію вуглекопів а в Румунії за­
повідається „рішучі заходи" — 
проти „саботажнетів". Робіт­
ники рішучо відмовляються від 
каторжної праці „в честь уро-
дин Сталіна ', „роковин жовт­
невої революції" та „поразки 

американського агресора в Ко­
реї", домагаючись відповідної 
платні та людських умовин 
праці. 

• Політичний Комітет Бвропей-
ської Ради в Страсбургу рішив 
продовжувати своі заходи для під­
готовки ф е д е р а ц і ї європейських 
країн, не зважаючи на британську 
опо:яіиію. 

• Комуно-китанські делегати, що 
їдуть до Ню Порку, щоб виступи­
ти в Обсдиавих Націях, зупини­
лись в Мінську, з огляду на погану 
погоду, що утруднює подорож лі­
таком. 

• Велика облава на коміністів 1 
комуністичних агітаторів почалася 
в Індонезії. 

О Американські представники в 
Об'єднаних HatUfl виступили зно­
ву з гострим обвинуваченням про­
ти Совстського Союзу, стверджую­
чи, що він саботус всі мирові зу­
силля, якщо вони не йдуть виключ­
но по його імперіялістнчній лінії. 

• В Ееспанії розсяласться пош­
тою підпільні брошурки, в яких го­
стро напастусться Америку за Ц 
позичку урядові ген. Франка, 

• Французький уряд рішив ви­
слати нові військові підкріплення 
до боротьби проти комуністичній 
партизанів в Індо-Кнтаю. 
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ДОМАШНІЙ ФРОНТ 
/і 

Від Злучених Держав залежить у великій мірі дальша 

Засади американської політики 

доля нині ще вільного світу, чи визволення поневоленого. 
Тому не диво, що те, що діється в цій країні, є всюди предме­
том пильної обсервації. Тому саме Москва й комуністична про­
паганда вишукують раз-у-раз найменші недомагання цеї краї­
ни, щоб—роздуваючи їх—доказувати, як зле в Америці людям 
живеться, як недописує демократія, який великий тут визиск 
робітника і т.п. З другого боку, в самій Америці маємо дуже 
багато людей, які розуміють, що в боротьбі демократії з кому­
ністичною облудою, демократія скорше переможе тільки тоді, 
коли вона розвязуватиме соціяльні питання згідно з духом 
часу і новими вимогами. Отже Америка повинна бути для де­
мократій прикладом, як прикладом для червоного тоталіта­
ризму є Москва. 

З цього боку хочемо звернути увагу на деякі переміни в 
американському внутрішньому житті, які тісно звязані з почу­
ваннями тих, що віддали свої голоси при останніх виборах, та 
з якими треба тим самим рахуватись. 

Американський нарід не виявив в останніх виборах симпа­
тії до тих, що тягнуть його „наліво". Спілка уряду (який по­
ходить з Демократичної партії) з лібералами, які постійну схи­
лялись наліво, а теж і з проводом головних робітничих юній 
—недописала. Робітники не піїлли масово за політичним дик­
татом своїх „босів", як цього ті останні сподівались. Це, мож­
ливо, наслідки того, що демократи і ліберали надто довго ку­
мались з „крайніми лівими", себто з комуністами, які виявили 
себе зичайними зрадниками країни і слугами Кремля. Навіть 
самі ліберали добачують помилку проводів робітничих юній 
у тому, що змішували політичну акцію з „клясовими інтере­
сами" і „класовою боротьбою". Таке не приймається в аме 
рякавськШ народі й не промовляє навіть до робітника, мож­
ливо теж і тому, що він уже знає, як живеться робітникові в 
червонім „безклясовім" царстві Сталіна. Представляти себе 
нині в Америкі ,лівим" чи „прогресивним", чи навіть називати 
себе „лібералом", не дуже поплачує, особливо при виборах. 
Це реакція на різні давні спілки „лівих" і „лібералів" з кому­
ністами. Це зневіра в те, що „ліві", „прогресивні" та „ліберали" 
спосібні повести країну по шляху такого поступу, який давав 
би одиниці щораз краще життя під матеріяльним оглядом, а 
одночасно гарантував би їй теж і свободу. 

„Соціялістична" програма „Фер Діл" („Справедливого 
Розподілу"), якої держиться вашингтонський уряд, а яка є 
твором „лівих" і „прогресивних", не зможе бути продовжу­
вана протягом наступних двох років. Більшість в новім 82-ім 
Конгресі буде проти неї. Це одначе не означатиме, що амери­
канський нарід та Конгрес стали „реакційними". Нічого по­
дібного. Злучені Держави залишаться надалі поступовою краї­
ною. Тільки наразі тут не матимуть великого впливу ті, що 
намагались реформувати країну за „соціалістичними" взірця­
ми, думаючи, що таким чином краще буде можна боротись з 
комуністами. Але й тут мова тільки про таких, які були щи­
рими американцями, а не комуністами і з р а д н и к а м и , що 
виступали прилюдно як „прогресивні". Хоч ці зміни в на­
строях американського народу важливі, вони не перешкодять 
таким справам, як воєнна підготовка, ухвалення нових подат­
ків на зброення тут і в інших країнах, чи заведення незабаром 
цеї різнородної контролі, якої вимагають воєнні часи. 
mieesssssssssssssss•—— ; ; - _ж—L 1 —• 

К н и ж е ч к а департаменту 
стейту „Наша закордонна по­
літика", випрацювана під до­
глядом секретаря стейту Діна 
Ачесона і за одобренням сек-

Гіря оборони ген. Джорджа 
Маршала та за відомістю 

през. Гері Трумана, є нанизана 
такими думками, що їх треба 
мати завжди на увазі тим, хто 
схоче мати ключ до теперіш­
ньої американської політики. 
З тією метою подамо хоч дещо 
з неї. 

Автори є тої думки, що на 
ділі нема тепер різниці між 
внутрішньою й закордонною 
політикою. Податки і видатки, 
спосіб ведення нашого приват­
ного й державного бизвесу, 
наладнування конфліктів між 
групами, чи між нами й чу­
жими націями, як теж і те, що 
ми обговорюємо в газетах, по 
радіо, чи з прилюдних плят-
форм — впливає не тільки на 
безпеку і добробут«Америки, 
але й на її престиж закордо­
ном. 

З усіх таких підстав тво­
риться п о л і т и к а Злучених 
Держав, а політика є тільки 
висловом національних інте­
ресів. Простішими словами, 
політика це вияв иазверх то­
го, чим ми є і чого собі бажа­
ємо. Впродовж 175 років, від­
коли ми стали незалежною на­
цією — читаємо в брошурі — 
наші національні інтереси не 
були завжди однакові, але їх­
ній загальний напрям зали­
шився той самий. Він спира­
ється на таких засадах: 

Ми є незалежною країною і 
змагаємо до втримання нашої 
незалежності!. Ми прнвязуємо 
найвищу вагу до особистої во­
лі і хочемо зберегти нашу сво­
боду. Ми є мирним народом і 
хочемо позбутися війни й во­
єнної загрози. У нас втриму­
ється розмірно висока життє­
ва стопа і ми хочемо її ще під­
няти, так, щоб кожний мав 
нагоду заробити і забезпечи­
ти собі відповідне життя. 

Ми приязний нарід, не ма­
ємо традиційних „ворогів" і 
хочемо жити в згоді з кож­
ним іншим народом. Обов'яз­
ком уряду, як представника 
народу, поширювати оці наці­
ональні інтереси. 

Одначе часом можна завва­
жити серед нас теж і руїнні 
сили. Частина з них виросла 
на нашім грунті Вони похо­
дять від груп, які противлять­
ся нашим національним інте­
ресам. Вони противні нашій 
демократії. Інші ворожі сили 
находяться поза кордонами 
нашої країни. Вони походять 
від націй або правлячих груп, 
які змагають до військової 
або економічної війни або до 
опанування інших" націй. 

Щоб зміритися з такими си­
лами, американський нарід 
мусів хвилево підпорядкува­
ти свої національні інтереси, 
щоб помогти іншим народам. 
З цієї причини в останніх ча­
сах приишлося нам тричі за­
лишити наш мирний спосіб 
життя і підняти зброю в обо­
роні незалежності! в волі, яку 
ми тепер ще більше цінимо. 
Коли приходять загроза для 
наших життєвих інтересів, ми 
накладаємо на себе великі тя­
гарі для розбудови військової 
і економічної оборони цілого 
вільного світу, хоч би це му сі­
ло бути зроблене кошком на­
ших інтересів і вашого життє-
воо стандарту. 

Отже вести політику зна­

чить тільки, що добирати 
способи. Часом важко зроби­
ти вибір, тоді вибираємо одно 
з менших лих. Політику нази­
вають теж мистецтвом можли­
востей. Завданням державно­
го проводу є збільшування о-
тих можливостей. 

Хоч основні інтереси оста­
ються такі самі цілими рока­
ми, то бувають випадки, що 
політика зміняється у деяких 
відступах часу, відповідно до 
положення вдома й закордо­
ном. Як в 1S33 р. було 12,000,-
000 безробітних, то треба було 
класти головну вагу на наше 
внутрішнє господарство; наша 
політика вказувала на таку 
необхідність. В 1945 р. понад 
12,000,000 американців най­
шлися в збройних силах. Це 
знов вказувало на потребу до-
ложити всіх* зусиль, щоб на­
нести поразку державам Осі і 
зорганізувати повоєнний сві­
товий мир. В 1950 р. ми най­
шлися в ще іншім положенні. 
Одна тоталітарна країна хоче 
поширити свой владу і наки­
нути свою систему комунізму 
іншим народам погрозами, 
підривними: затіями, а навіть 
і силою, яка є в руках її став-
ленників - сателітів. Від 1945 
р. Совстський Союз зайняв 
коло 7,000,000 квадратових 
миль нової території і понад 

500,000,000 народу під своє 
панування. Совєти знищили 
цілком три нації: естонців, ла­
тишів і литовців, а поневоли­
ли шість незалежних в 1939 р. 
країн: Польщу, Румунію, Бол-
гаріїо, Альбанію і Чехословач-
чнну. Тепер совєтські дикта­
тори приготовляють таку саму 
долю Китаєві і хочуть поши­
рити свою імперію иа цілу 
Азію. 

Народи, які попалися під 
совєтську владу, не тільки 
втратили свою національну не­
залежність, але теж і свої осо­
бисті вольності. Кожний са­
теліт є поліційною державою. 
Його нарід живе під безупин­
ним терором і під наглядом 
тайної поліції. Нарід не має 
права голосу або молитви по 
своїй волі. Люди можуть ще­
зати серед ночі по тюрмах, в 
концентраційних таборах або 
внаслідок смертн і ніхто не 
сміє запитатися, що з ними 
сталося. 

Совстсський Союз і його са­
теліти навмисно спиняють 
працю Обєднаних Націй і ін­
ших міжнародних організа­
цій. 

* 
Повищі твердження, помі­

щені в першій частині кни­
жечки „Наша закордонна по­
літика", вказують ясно, в якій 
ціли вона написана. Тепер по­
ра на н поширення як урядо­
вого д о к у м е н т у Злучених 
Держав. 

Б. Козлов'ськнй 

„ЧИ БУДЕ ВІЙНА?"' 
Таке питання тяжким кош­

маром стоїть перед світом з 
наші тривожні історичні дні., 
Воно затуляє перед державни­
ми діячами всі інші важливі 
питання, з ним прокидаються і 
засипають в усіх країнах зем­
ної кулі мільйони навіть зви­
чайно далеких від політики 
людей. Зрозуміло, тут ідеться 
про „велику" — третю світову 
війну, бо „мала" війна вже трі-
вае в Кореї ще з літа. Питан­
ня, власне, в тому, чи вдасться 
л ь о калізувати к о р е іі ськиЙ 
„конфлікт , чи він неминуче 
переросте в світову колізію 
вільних ще націй з комуністич­
ним агресором. Питання зда­
ється пекучим тим більше, що 
ні в політичних колах, ні в сві­
товій пресі" на нього ніби не 
можна почути не тільки що 
однозгідної, а Й бодай будь-
якої певної, категоричної від­
повіді. Міркування відпові-
дальших політичних чинників 
повні здержливости, застере­
жень, якоїсь нерішучости, а то 
й розгублености. Перегорта­
ючи сторінки демократичної 
преси, і здається тобі, немов 
замість орудувати аналітични­
ми або синтетичними метода­
ми логіки політичний світ во­
рожить на старім своїм реше­
ті. 

Дивуватись цьому не дово­
диться. В тій незвичайно скла­
дній історичній ситуації, в я-
кій перебуває світ, в тому ве­
личезному заплутаному лабі­
ринті перехресть і глухих ку : 

тів, в якому він опинився, го­
ді шукати проводаря, що од­
ним помахом руки вказав би 
людству його п р а в д и вий 
шлях, або пророка, що провіс­
тив би його завтрішнгй день. 
Брати на себе таку пророчу 
ролю значило б свідомо по­
кладати на себе нездійсниме 
завдання, тобто бути або не-

Проф. Ярослав Рудннцькнн, Вннипеґ (Канада).-

Перед З'їздом Славістів. Дмери 
ки й Каиади в Ню Йорку 

сумлінням, або занадто само-
надійним. Отож відповідальні 
чинники і воліють в цьому пи­
танні замість мови категорич­
них тверджень говорити мо­
вою особистих думок, припу­
щень, зважувань шансів. 

Проте в немов хаотичному 
нагромадженні цих припущень 
досить виразно вимальовують­
ся два основні погляди. На 
думку одних і то нібито біль-
шости, іскри корейської війни 
не мусять ще неминуче спри­
чинити світову пожежу. Бага­
то залежить тут від тих „про­
типожежних" заходів' що їх 
мають вжити ОН. Твердість у 
виконанні їх ухвали з 27 черв­
ня, сполучена з ясно виявле­
ною волею до миру й-дипло­
матичною вмілістю, мають 
мовляв, врятувати цей мир, бо 
його кіиець-кінцем прагнуть і 
не готові ще до великої війни 
СССР та комуністичний Китай. 
Теперішню інтервенцію кому­
ністичного Китаю в корейську 
війну прибічники цього погля­
ду схиляються розглядати не 
як бажання його (фактично — 
СССР) розпалити пожар сві­
тової війни, а радше як дивер­
сію з якимись „другорядними" 
цілями: відвернути увагу світу 
від „заокруглення" комуніс­
тичних кордонів в Тибеті, при­
мусити ОН в наслідок мирових 
переговорів визнати комуніс­
тичний Китай спочатку де 
факто, а згодом — де юре, за­
лякати західній світ і викорис­
тавши його миролюбність, ви­
дерти в нього низку поступок 
і піднести свій підпалин в Ко­
реї престиж т. ін. При цьому 
посилаються і на те, що якби 
Москва баж:іла тепер світової 
війни, комуністичний Китай 
втрутився б в корейську ВІЙНУ 
далеко раніше, з далеко біль­
шими силами, в далеко вигід­
ніших для нього уМовинах. Та-

В днях 27-30 грудня 1950 
відбудеться с ь о м и й річний 
з'їзд славістів Америки й Ка­
нади, об'єднаних в „Амери­
канській Асоціяції Вчителів 
Слов'янських і Східньо-Евро-
пейських Мов" т. зв. ААТС-
ЕЕЛ. З і зд відбудеться в Ню 
Иорку в готелі „Ню Иоркер" 
34 вул. й восьма евню й у 
ньому візьмуть участь пред­
ставники поодиноких краєвих 
об'єднань швнічно-американ-
сього континенту, включно з 
Канадою. 

В зв'язку з цим з'їздом хо­
чемо піддати українським сла­
вістам та україністам, зокре­
ма ж новоприбулим колегам 
на американському суходолі, 
декілька завваг про потребу 
масового учасництва в пра­
цях з'їзду, щоб українські 
члени заїзду могли не тільки 
спричинитися до успіху на­
рад чи праць з'їзду, але теж, 
щоб і українська наука знай­
шла відповідне поле для се­
бе вияву з нагоди цієї міжна-
родньої імпрези. 

Насамперед треба стверди­
ти на основі попереднього 
досвіду, що з'їзд ААТСЕЕЛ — 
у надзвичайно пригожий для 
(Ознайомлення й відповідно­
го насвітлення української 
проблематики серед фахових 
кругів. Президент асоціяції 
проф. А. М. Колмен, а теж і 
секретар ї проф. В. В. Лянге-
бартель як не мога краще зо­
рієнтовані в українських спра­
вах й прихильно наставлені 
до українських науковців, про 
що автор цих рядків мав не 
раз змогу переконатися. Тре­
ба отже думати, що вони ра­
до підуть назустріч українсь­
ким славвістам, чи то в зор­
ганізувати вистави українсь­
ких наукових видань, чи яко­
їсь мистецької імпрези, кон­
церту, вистави, тощо. Думає-

ка в основному думка отих 
„оптимістів". 

Натомість „песимісти" схи­
льні бачити в китайсько-кому­
ністичному виступі ще хай на­
лежно і „неоформлений" поча­
ток- третьої-евітової- війни*-На 
їхню Думку, запізнення китай­
ської інтервенції слід пояснити 
несправдженою вірою Кремля 
в перемогу своїх північно-ко­
рейських наймитів, а обмеже­
ний маштаб китайської воєн­
ної акції — початковим ета­
пом війни, для якої комуніс­
тичний Китай має вже в Ман-
джурії готову армію в кілька­
сот тисяч воИків. Неготовість 
СССР до великої війни є, мов­
ляв, взагалі питанням пробле­
матичним і в усякому разі ду­
же умовним. Не слід забувати, 
що СССР уже 5 років шалено 
озброюється з допомогою ні­
мецьких фахівців і своєї дар­
мової рабської сили, тим ча­
сом як західний світ мирно си­
дів собі, склавши руки. І якщо 
СССР не є ще як слід підгото­
ваним до світової війни, то ще 
менше готовим до неї є захід­
ний світ. СССР і Китай гаран­
товані від повного захоплення, 
а до певної міри й від атомо-
вих бомб уже своїми несходи­
мими просторами, а вжиття а-
томової зброї є до того ж та-

(Закінчення на стор. 3-тій). 

мо, що для переведення такої 
імпрези треба .р ртворити з'їз-
довий комітет із українських 
славістів, при \ чому провідна 
рол я припала б, ново-зоргані­
зованому відділові україніс­
тів при ААТСЕЕЛ — і під ке­
руванням проф,, Р. Смаль-
Стоцького й секретарюванням 
проф. В. Лева. .Тому, що цим 
разом.зізд відбудеться в схід-
ньо-амернкансьшй' метрополії, 
де мас свій осідок український 
відділ ААТСЕЕЛ-у, а теж 
американські відділи УВАН і 
НТШ, треба думати, що цей 
комітет матиме І в л е г ш е н у 
працю при зорганізуванні ук­
раїнсько-славістичної вистави, 
наукових видань, концерту, 
тощо. З нагоди З'їзду Україн­
ська Вільна Академія Наук та 
її Інститут Слов'янознавства 
випускають два чергові числа 
серії „Славістики", а саме: 
„Назву Русь, Росія Й Україна 
та їх історична, основа" в ан­
глійській мові пера проф. І. В. 
Сім пеона (видається з допо­
могою Українського Народно­
го Союзу в Америці), та огляд 
„Славістика в 'Канаді в 1950 
р." підписаного (видається з 
допомогою членів „Взаїмної 
Помочі в Канаді"). Беручи до 
уваги зацікавлення, з яким 
славістична серія УВАН зу-
стрінулася вчасі; річного з'їз­
ду, канадійських славістів у 
Гамілтоні ц. p., треба думати, 
що десять перших чисел цієї 
серії знайде належний відго­
мін теж і на американському 
з'їзді. и * 

Крім вистави українських 
славістичних і украіністнчннх 
видань, чи евентуально інших 
імпрез, українські славісти по­
винні подбати про якнайчис­
леннішу участь у працях з'їз­
ду, так у науковій, як і в орга­
нізаційній частинах. На га-
мілтонському з'їзді о б рано 
президентом к а н а д і й ських 
славістів одного «з українських 
учасників, професора Оттавсь-
кого Університету, д-ра В. Ю. 
Кисілевського, а одним із 
трьох заступників президента 
теж обрано українця. Числен­
на участь українських учених 
у,науковій частині з їзду. й> у 
дискусіях немало заважила на 
такому обороті ''.справи. Тимто 
треба сподіватися, що українці 
філологи, історики, етнографи 
й т. п. зголосять, відповідні до­
повіді на цей з?зд та візьмуть 
численну участь у дискусіях 
над доповідями інших славіс­
тів. ~ ” 

Коли шість фоцередніх річ­
них з'їздів відбувалися без 
чи з мінімальною кількістю 
українських учасників, то Ню-
йОрський з'їзд у цьому році 
повинен стоят^ і якісно і кіль­
кісно на висоті. Час уже неда­
лекий, тимто ми вважаємо за 
відповідне цією дорогою звер­
нути увагу кому треба на цю 
важливу справу. 

Для інформації подаємо, що 
членом ААТСЕЕЛ-у може бу­
ти славіст, що вчив чи вчить у 
високій школі, чи працює на­
уково. Річна вкладка — три 
доляри. Адреса- секретаря, ку­
ди треба голоситися в членс­
тво а теж зголошувати допові­
ді на з'їзд: Prof. W. W. Lange-
bartel, AATSEEL Secretary, Box 
326, Temple University, Philadel­
phia 22, Pa. ' • • 

Радо привітавшись зі мною, 
він якось розгублено озирався 
навколо і ніби то чекав, що 
ось на нього спаде якась ка­
ра. З короткотривалої розмо­
ви під час повернення з про­
гулянки, я довідався, що-він 
сидить у камері ч. 97, а у сліду­
ючій камері сидить Микола 
Костієвич Зеров, Ананій Ле­
бідь та інші. Чутка про те, що 
тут є також М. Зеров сповнила 
моє серце тугою. Ув'язнити та­
ку людину як Зеров — це ж 
людина науки, літературозна­
вець, аніякий політик. Але як 
пояснити ув'язнення інших: 
мене, Марка Вороного тощо. 
Ми також ніякі політики,, ми 
лише письменники або журна­
лісти. Кров'ю у мене обіл.тяло­
ся серпе при цих вістках. 

Потім я майже щодня бачив 
на прогулянках Марка Воро­
ного, який потай складав свої 
вірші, цим відводячи тугу в:д 

свого серця. У моїй пам'яти 
залишилося два рядки з однієї 
його поезії, як він склав у в'яз­
ниці. 

Багато лиха зазнала Україна 
Та не скорилася і не скори­

тися їй. 
Так, Марко цілком правий, 

думав я, Україна зазнала і за­
знає багато лиха від свого о-
купанта — північного наїздии-
ка, али вона не скорилася і ні­
коли не скориться йому. Бо­
ротьба триває далі. 

Скоро забрали з в'язниці 
Марка Вороного і як я потім 
довідався, його бупо засудже­
но до поправних таборів да­
лекої півночі, він був на (Голов­
ках і ходила чутка, що він там 
помер, захворівши на легені. 
Що у нього легені були дуже 
погані, це я знав ще з дому, 
коли його мати, з дому Анті-
ох-Вербицьких, казала моїм 
батькам, що Марко потрібує 

спеціяльного лікування, бо йо­
го легені слабі. • 

Одного разу у лазні (це так 
звалося приміщення з розби­
тими шибами, що мало кілька 
відтворів для горячої води, з 
яких завжди бігла майже хо­
лодна вода, брудне і вогке) я 
зустрівся з Миколою Костіє-
вичем Зеровим. Він намагався 
помитися у одного з таких від­
творів, але даремно — він 
більше замазувався, ніж відми­
вався. Я підійшов до нього. 
Він зрадів, побачивши мене і 
продовжуючи свої намагання 
помитися, говорив зі мною: 

— Бачите, де нам довелося 
зустрінутися знову. Тут зустрі­
нутися знову. Тут зустрічаєть­
ся вся Україна, цей сальон ли­
ше для нас... 

Казав мені Зеров, що не по­
кидає своїх робіт і тут у в'яз­
ниці. Перекладає з пам'яти 
римських та грецьких пись­
менників на українську мову. 
Скаржився, що не дозволяють 
йому мати книжок до читання, 
паперу та оливців. Папір та о<-
ливця він діставав у „урків", 
які могли все здобути, хоча 
в'язнична сторожа і відбирала 
від них все. Скаржився, що не 
дозволяють побачення з бать­
ком. Тут я також пригадав йо­
му, що і мені заборонено по­

бачення з моєю родиною. По­
журилися ми з ним з нашої до­
лі і кінчаючи розмову, він про 
цитував: 

Коли ж то, Господи, мине 
нас цяя чаша... 

Більше я з ним не бачився, 
бо його незабаром вивезли 
десь на північ. 

• 
Про мене слідчі на деякий 

час забули, дали мені спокій. 
Певно побачили, що я не та­
кий уже для них цікавий, а 
може готували для мене якусь 
контрреволюційну групу, до я-
кої я мав, за їхнім уявленням 
і твердженням, н а л е ж а т и . 
Майбутнє показало, що я не 
помилився... 

По деякому часі мого пере­
бування у лук'янівській в'яз­
ниці, мене знову забрали до 
„ т ю р п о д у " ' , себто пивниць 
НКВД на Інститутську вули­
цю, і знову, після перерви, по­
чали щоночі брати на слід­
ство, намагаючись зламати ме­
не і зробити так, щоб я сам 
признався у своїх „злочинах" 
та в участи у контрреволю­
ційній організації. Знову по­
чалися для мене дні і ночі 
повні страждань і нетерпучих 
мук... 

Такі допити тятлися ще зо З 
місяці, але п р и п и н и л и ся. 

Слідчий обізвав мене „худо­
бою", „свинею", що „я не ро­
зумію його старань врятувати 
мене від розстрілу, якого я на-
певно\заслугував своєю контр­
революційною діяльністю" та 
інше, але він мусів кінчати зі 
мною, бо, як він казав „і так 
уже багато часу приділив ме­
ні". 

Дали мені читати акт обви­
нувачення, який я читав щось 
годин зо дві. Чого там не було: 
і моя шпигунська робота, я є 
диверсант, що разом з іншими 
обвинуваченими творив контр­
революційну групу. До речі я 
багатьох з тих обвинувачених 
навіть не знав. До мене прито­
чили якогось поляка С , що 
ніби то для японської розвід­
ки шпигував стан водогінної 
мережн м. Києва, бо він пра­
цював у цій силстемі інжене­
ром, якусь жінку К., що на 
суді_трималася як герой і ко­
ли п військова колегія засу­
дила, як непоправну контрре­
волюціонерку, до розстрілу, 
але суддя сказав їй, що вона 
може подавати на помилуван­
ня, то вона встала і цілком 
спокійно заявила, що „з сво-
лотой немає чого говорити, 
помилування вона у бандитів 
просити не буде, а що за її 
кров, що проллється невин­

ною, помстяться колись вільні 
люди...". Були у тій групі і три 
співробітники Державного Ви­
давництва України, які нібито 
належали до моєї терористич­
ної групи, але яких я лише 
по роботі і крім офіційних 
розмов інших ніколи з ними 
не провадив, був один редак­
тор мови з газети „Комуніст'', 
якого я також близько не 
знав. Взагалі НКВД склада­
ючи цю контрреволюційну 
групу „нагородило" такої со-
ломахи, що у ній справді було 
важко розібратися. 

За кілька день по тому, як я 
прочитав акт обвинувачення, 
але на якому я не розписався, 
відбувся суд Військової Коле­
гії Київського воєнного окру-

іга, який розглядав нашу 
справу. 

Лише на суді я побачив об­
винувачених, з м більшою час­
тиною яких я, навіть, не був 
знайомий і ніколи не бачив­
ся. Був і Митрофан Г., мій 
колишній товариш по вченню. 
Він старався на мене не диви­
тися і взагалі був якийсь мля­
вий. Суд провадився при за­
чинених дверях і присутніми 
були лише слідчі, що прова­
дили наші справи. Ані проку­
рора, ані засістників також не 
було. * 

Після запитання секетарем 
суду акту обвинувачення, го­
лова колегії почав нас допиту­
вати, чи визнаємо ми себе вин­
ними. Я, обвинувачена К. і ще 
один обвинувачений заявили, 
що винними себе не визнаємо. 

Засідання Військової коле­
гії тривали два дн і Вечером 
першого дня, коли закінчило­
ся засідання суду, нас усіх за­
брали до „чорного ворона" — 
повезли до в'язниці. — Я їхав 
разом з Митрофаном Г., який 
на мене підча$ слідства і на 
суді робив наклепи. Коли ми 
їхали, я намагався його не по­
мічати і не говорив з ним. Але 
Митрофан Г. н& витримав і ки­
нувся перед мене навколішки 
і почав у мене просити виба­
чення за те, що зробив на мене 
наклеп, що він (це зробив підо-
впливом і натиском слідчого, 
що він просить" 'за' те вибачен­
ня і що він на ' суді заявить, 
що всі його Зізнання щодо 
мене є наклеп ^ - і не відпові­
дають дійсності,' Я сказав йо­
му лише одне:' 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
КНИЖКИ І ГАЗЕТНІ БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ .ДО ПРОСВІ-
FH, А ПРОСВІТА—ЦЕ СИЛА, 

;ііЙЙч.,:. ••;• 
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П. Заярськнй, 

ГРИГОРІЙ ЧУПРИНКА 
(До роковин з дня народження). 

Ш. 
Тематика поезії Г. Чуприн­

ки досить різноманітна, але 
найголовніші мотиви Я — це 
мотиви природи, особисті на­
строї і переживання, тема при­
значення поета і громадські 
мотиви. 

Природу поет н а йбільше 
любить, в ній вбачає найвище 
джерело краси. В природі по­
ет знаходить чисту, несплям-
лену красу, сяйвом її упива­
ється він, в ній він шукає і 
знаходить заспокоєння від у-
сіх своїх страждань. Поет з 
тугою звертається до летючої 
зірки, до безмежної синявн не­
бес. 

Може взнаю, може вглежу 
Ту високую красу, 
Що в примарах, 
В світлих чарах 
Ллс на пал сердець росу. 

Різні явища,природи: бурю, 
сніг, дощ, хуртовину, криго­
лам, ураган, ясність і красу 
літнього ранку і вечора, красу 
гаю і степу, .красу весня­
ної природи, смуток осени, у-
люблені квіти. — троянду, 
жоржину, васильки, таємни­
чість зоряного неба, красу літ­
ніх хмаринок — все це май­
стерно і з великою любов'ю 
малює Чупринка в численних 
своїх поезіях. ..Пригода для 
нього — „світлий храм". Одній 
із своїх поезій на тему приро­
ди він дає промовистий заголо­
вок — „Зміст краси". Поета 
приваблює шелест листу, па­
хощі квітів, звуки гаїв і лу­
гів, краса краєвидів: 

В гамах звуків-гай 1 луг, 
Де не стань, куди не вийди; 
В чарах лірики довкруг 
Потонули краєвиди. 

Тому, хто хоче насолоджу­
ватись справжньою красою, 
поет радить покинути людське 
середовище, і тоді: 

Будеш чути кожну мить 
Мову вітру, мову листу; 
Як божественно •бреннть 
Дивна лірика без змісту. 

Міське оточення дуже нега­
тивно впливало на Чупринку. 
Настрої суму; гіркої туги, без-
надійностн, рсфпаяу опанову­
вали душею поета. І часто він 
топив свій емуток у*- «філцг, 
надмірне вживання її доводн-
паду душевного. І тільки село, 

на, що Чупринка „правду вно­
сить до своєї поезії", можна 
найбільше застосувати до осо­
бистої лірики поета. Одна з 
найкращих поезій Г. Чуприн­
ки — це „Перемога" — поезія 
„великої сили й краси і незрів­
няно! щиростн" (С. ЄІремов). 

Я не гнусь, мов раб, під гнітом, 
Доле, мачухо лиха, 
Знай — з тобою, з цілим світом 
Я поб'юсь з лицем одкритим 
Проти злости і гріха. 
Смерті в очі я загляну, 
Жах могильний я стерплю: 
Все одно я маю рану 
Нестерпучу, нездоланну — 
Рану смертного жалю. 

Поезїї на теми кохання та­
кож виявляють смуток і тугу 
за втраченим щастям. В серці 
поета в його ,душі-пустці": 

Любов залишила листя змертвіле, 
зотліле. 

Про колишнє щастя поет 
згадує, як про далекий забу­
тий сон: 

Наше щастя одцвіло, пронеслося, 
Як забутий сон. 

Li/ Гтут вчуваються похоронні 
мотиви, так саме як і в бага­
тьох інших поезіях особистої 
лірики Чупринки: 

В чорній пітьмі потонули 
Чари давнього кохання, 
Смертним горем рознесеться 
Сум подзвіння. 
У хвилини туги і безнадії 

поет знаходить втіху і заспо­
коєння в поезїї, вона: 

В час зневіри звеселяє, 
Втішас серце, гоїть рани, 
Влнвас в звуки щастя, горе. 

Отже загальний тон особис­
тої лірики Чупринки — це 
смуток, туга, безнадія, а часом 
і цілковитий розпач. Проте і 
серед такої чорної безрадісної 
особистої лірики часом спа­
лахне яскравий промінь світла 
непереможної надії і віри. По­
ет певний, що всі ці настрої 
тяжкі, всі пД страждання і му­
ки не вічно триватимуть, що 
„останній звук його поетичної 
ліри буде бадьорий. Поет ві­
рить, що цей останній звук 
його поетичної творчосте: 

Не буде криком безпорадним, 
Не буде стогоном зневіри, 
А гімном радісно принадним 
Того співця, що лине в ірій 

•Перед морозом повновладним. 
І це передбачення поетове 

здійснилось. Останній звук но-

Ч 

До історії Дня Подяки , 

чудова сільська^прир^да^ рід- — поетичної ліри був справді 
не селянське Оточення відро­
джували поета, село надавало 
йому нових сил, нової енер­
гії, надїї. Перебуваючи в рід­
них місцях на селі, Чупринка 
пише бадьорі вірші, перейняті 
пахощами чудової української 
сільської природи: 

Тонкостеблі васклечкн, 
І любисток, і щевлію 
Коло хатнього крилечка 
До схід сонця я посію; 
А щоб дихали в- кімнату 
Ніжні пахощі в віконце, 
Я посію руту-м'яту, 
Як за гори зайде сонце... 

Особиста лірика Чупринки 
відбиває переважно сумні нас­
трої поета. Мотиви туги, смут­
ку, розчаруванну, безнадії, ду­
шевних страждань звучать у 
багатьох поезіях Чупринки: 

Замість сили, замість віри 
В грудях тільки сум лежить. 

Занепадницькі ноти в поезії 
Чупринки викликані були за­
гальною політичною реакцією 
після поразки революції 1905 
року, а також і тяжкими умо­
вами його особистого життя. 
Велика втома і розпач опано­
вує поета: 

Розбите серце,' знесилене 
бурями вкрай, 

Розбились надії мої золотії, 
і серце замучилось вкрай. 

Похоронні дзвони вчувають 
ся поетові, він близький до са 
могубства. В багатьох поезіях 
зустрічаємо образи с м ерти 
Розпачем і безнадією віє від 
таких рядків. 

Я більш не вірю, не вірю в 

„гімном радісно принадним". 
Це був гімн в честь визвольної 
української національної рево­
люції. 

(Кінець буде) 

День Подяки має найбільш 
американський характер з усіх 
наших національних свят, а 
теж має і найдовшу історію. 
Вперше це свято проголосив 
1621 року губернатор Кольо-
нії Паломників у Плимутській 
затоці, Вилйем Бредфорд, щоб 
подякувати Богові за те, що 
переселенці пережили трудно­
щі першого року на новій зем­
лі. > 

Вигнані релігійними пере­
слідуваннями з Англії палом­
ники спершу прибули до Го-
ляндії, але умови життя їм не 
сподобалися і вони вирішили 
вирушити в Новий світ. Висів­
ши 21 листопада 1620 року яа 
Плимутських Скелях, вони аж 
ніяк не побачили багатої краї­
ни. Треба було тяжко працю­
вати і робити неймовірні зу­
силля, щоб пережити сувору 
зиму. Половина родин вимер­
ла від голоду, холоду і хворіб. 
Коли ж доля усміхнулась їм 
у 1621 році, давши багатющий 
врожай, то губернатор Бред­
форд проголосив у листопаді 
триденне свято. 

ЗО жовтня 1789 року Джо-
рдж Вашингтон в и голосив 
перше Президентське, Прого­
лошення д н я Подяки, щоб від­
значити прийняття Конститу­
ції Злучених Держав. Він ви­
значив четвер 26 листопада як 
День Подяки, коли всі амери­
канці також повинні просити 
Бога „дати нам змогу, як у 
громадському, так і в приват-
ньому житті, виконувати наші 
особисті та громадські обов'яз­
ки достойно та точно". 

П р е зндент Джан Адамс, 
наш другий Президент, випус­
тив два проголошення, в яких 
він згадав про „чужоземну си­
лу" (Чужоземною силою була 
Франція, яка була незадоволе-
на умовами нашого мирного 
договору з Англією, з якою 
Франція — наш союзник під 
час Революції — досі воюва­
ла) . 

През. Джеферсон не випус­
кав проголошень до Дня По­
дяки, бо він вважав цю звич­
ку „пережитком монархи". Ко­
ли ж президентом став Дже-
ймс Меднсон, то його проголо­
шення торкалися загального 
прогресу і кінця війни 1812 ро­
ку. Від 1815 до 1863 року не 
було дтезидентських проголо­
шень Дня Подяки. Потім в роз­
палі Г р о мадянськоГ Війни, 
Президент Лииколн випустив 
важливе проголошення. Від­
значивши поширення терито­
рії Злучених Держав і розви­
ток промисловосте й сільсько­
го господарства в Америці, він 
висловив свій жаль до мерт­

вих і тих, що постраждали від 
злощасної Громадянської Вій­
ни та звернувся до Бога, щоб 
він вилікував рани Нації і від­
новив її. 

Наступні президенти, до 
Ґровера Клівленда, видавали 
проголошення, в яких дякува­
ли за мир та поступ. Але Клів­
ленд, під час своєї другої пре­
зидентської каденції, мав пе­
ред лицем країну охоплену фі­
нансовою панікою. Через те 
його п р оголошення більше 
торкались минулого добробу­
ту, ніж сумної дійсносте. 

На щастя, добрі часи надалі 
переважали над злими і це від­
билося у президентських про­
голошеннях. Потім Злучені 
Держави вступили в Першу 
Світову Війну. Після перемоги 
Президент Вил сон закликав а-
мериканців приєднатися до по­
дяк і він сказав-, що „наша 
вдячність не може найти кра­
щого вислову як у підтримці 
льояльности та патріотизму, 
тобто тих принципів, за які бо­
рються і вмирають вільні на­
роди світу". 

В 1945 році в проголошенні 
Дня Подяки згадано нову пе­
ремогу, перемогу у Другій Сві­
товій Війні. Висловлюючи жа­
лобу з приводу смерте Френк-
лина Рузвелта, який умер пе­
ред кінцем війни) Президент 
Труман відзначив, що „на нас 
жде багато життєдайних і да­
лекосяжних рішень у нашому 
прагненні до справедливого і 
тривалого миру". 

У цьогорічному п р оголо­
шенні Дня Подяки американці 
відзначають новий момент в 
історії їх країни і нову відозву 
принести подяки за ту свобо­
ду, що ми маємо і за наше ду­
ховне і матеріяльне багатство. 
(Загальна Рада). 

ВІСП З УКРАЇНИ 
(Нотатки з советської преси) 

ПАМ'ЯТЬ САКСАГАНСЬКОГО 

НАРАДИ В ЄВРОПЕЙСЬКІЙ МІСІЇ 
ЗУАДК 

(Закінчення зі стор. 1-шої). 

ллються під час праці. Пані 
Храплива подала інформації 
про стан українських скиталь-
ців у британській зоні Німеч­
чини. 

Д-р Галан подав інформації 
про сучасні пляни і можливо­
сті праці ЗУАДК-у, а також 
дав вичерпні вказівки щодо на­
прямку праці поодиноких ді­
лянок. Заявляючи, що ЗУАД-
Комітет має безперебійно про­
довжувати а навіть розширити 
свою працю, Д-р Ґалан вказав 
на відповідальність всіх спів­
робітників. Він ствердив, що 
діяльність європейського Пред­
ставництва ЗУАДК-у прохо­
дить тепер цілком задовільно, 
подякував усім працівникам 
за їх працю і закликав їх до 
дальшого сумлінного ьикону-
вання своїх обов'язків. 

Працівники Централі і окре­
мих станиць ставили додаткові 
запити для вияснення тих чи 
інших проблем, на які д-р Ґа­
лан та дир. Радик давали пояс­
нення І вказівки. 

Пополудні розпочалася дру­
га конференція, на яку ЗУАД-
комітет, з метою поінформуван­
ня українського громадянства 
про завдання і пляни праці 
ЗУАДК-у та використання на­
годи для нав'язання безпосе-
редного контакту і виміни ду­
мок, запросив представників 
понад 40 українських громад­
ських, допомогових, наукових, 
станових і політичних органі­
зацій та установ, а також пред­
ставників української преси. 

Відкриваючи конференцію, 
дир. Радик оповів про ролю 
ЗУАДК-у, як одної з волюнтар-
них агенцій, підкреслюючи, 
що ЗУАДК, як єдина націо­
нальна агенція, все уважно 
ставився то українців і підтри­
мував з ними тісніші контак­
ти, ніж інші, чисто міжнарод­
ні агенції, з загалом скиталь-
ців. ЗУАДК у своїй діяльності, 

ців, які мають яа це право згі­
дно з приписами іміграційно-
го закону для ДП. Очевидно, 
ЗУАДК буде в першу чергу 
видавати ашураиси особам гід­
ним під оглядом національним 
і моральним. 

2. Посилення харчевої допо­
моги для заляшенців. Маючи 
тепер можливість одержуван­
ня значних кількостей харчів 
від американського уряду, ЗУ­
АДК в найближчому часі на­
дішле яких 800,000 ам. фунтів 
різних харчів — з таким розра­
хунком, щоб їх вистачило на 
в місяців. Ці харчі роздавати­
муть в усіх трьох західних зо­
нах Німеччини та в Австрії. 

3. Придбання або винайнят-
тя будинків чи об'єктів для 
приміщення в них окремих у-
країнців з т. зв. Гард Кор-у, а 
також українських культурних 
установ. Ці плани стосуються 
до кількох європейських країн. 

На закінчення д-р Галан за­
певнив, що ЗУАДК ще довший 
час (принаймні два роки) про­
довжуватиме свою діяльність 
допомоги й опіки над українсь­
кими скитальцями. Він закли­
кав українські організації, в ін­
тересах справи, до координації 
праці між собою і до всебічної 
співпраці з ЗУАДК-ом. Велика 
кількість допомогових органі­
зацій, що виконують паралель­
ні завдання, утруднюють пля-
номірність і добрий хід справи. 
Ще гірше впливає на це незго­
да з групових чи інших при­
чин. Допомогову акцію треба 
відлучити від політичної. Аме­
риканські українці, ділючись 
на різні групи, 'згідно працю­
ють в ділянці допомоговій та в 
справах загально - національ­
них. Такими ж демократични­
ми засадами співпраці повинні 
керуватися і українські скита-
льцї в Европі. 

Після промови д-ра Ґалана 
забирали голос представники 
різних організацій: проф. Ю. 
Студинський в імені Централь-

Сндшс, інж. Бойдуник, полк. 
Дяченко й інші. Всі промовці 
стверджували велике значен-
діяльности ЗУАДК-у для укра­
їнських сингальців, вітали при­
бутного до Европи Директора 
Ґалана й просили його пере­
дати американським україн­
цям щиру подяку за допомогу 
і підтримку. Представники ор­
ганізацій висловлювали також 
свої погляди на характер дояо-
могової акції, вказували на рі­
зні пекучі потреби та ггіднЬея5-
ли труднощі, що їх мають у 
своїм житті сингальці, спеці-
яльно при переселенні, прося­
чи ЗУАДК спричинитися свої­
ми інтервенціями до їх усунен­
ня. На загал стверджувано, що 
численні українські родини 
живуть у дуже поганих умовах: 
і потребують матеріальної, а 
передусім морально-правної о-
піки. Піднесено також конеч­
ність допомоги б. українським 
воякам, які, хоч часом і в чу­
жих уніформах, боролися зав­
жди і скрізь лиш за велику 
ідею визволення України. 

Д-р Ґалан і дир. Радик кіль­
ка разів відповідали на запити 
і давали пояснення присутнім, 
підносячи потребу згоди і спів­
праці поміж усімн українськи­
ми організаціями і підкреслю­
ючи об'єктивний і загально-на­
ціональний характер діяльно­
сте ЗУАДК-у. 

ВОЯК УКРАЇНЕЦЬ ЗГИНУВ НА КОРЕЇ ЯК ПАРАШУ­ТИСТ 
Филаделфія. — За вістями, 

поданими в місцевім щоденни­
ку ,Ді Івнінґ Болетин" згинув 
20 жовтня геройською смертю 
22-річний капраль Юрко Граб, 
який жив при 5540 Вудленд 
Евеню зі своїм дядьком і те-
тою. У довьій новинці сказа­
но, що він був родом з Камін­
ця в Польщі і що його батька 
й сестру замордували росіяни. 
Він був сингальцем у Берхтес-
ґаден, у Німеччині. До Амери­
ки приїхав старанням родини, 
а коли прийшла нагода, пішов 
до американської армії. Він 
брав участь у боях в Кореї як 

ного Представництва У країн-1 парашутист. 
. ської Еміграції, інж. Хронов'ят Знайомі небіжчика. Юрка 

мога (Моральяо-правна і мате- в j M e H i Української Санітарно- подають, що він був українець, 
ріяльна), далі переселенча ак- харитативної Служби, проф. син учителя з Каміннця Ку-
цш і додаткова харчева Допо- Курінний в імені Української явського. Молодим хлопцем 

переходив через різні стадії 
Спочатку то була тільки ДОПО-Г~ К ~Ї Еми^рІщЖ'їнж. Хронов'ят У вересні минуло 10 років] 

від дня смерте видатного дія­
ча українського театрального] 
мистецтва, великого художни-1 мога,, тепер з переходом ДП на І вїпмоТАкадемЯ Наук, "проф". І "забрали"'його" німці" до роботи, 
ка--реаліста Панаса Саксаган- німецьку економію, акція ма- Зайцев від Українського Tex- | в 1947 р. приїхав до Амери-
ського, якому большевики и 
останніх роках його життя на­
дали звання „народного артис­
та СССР4'. В річнй&ір смерти у 
Києві в конференц-залі Ah 
УССР відбувся вечір, на якому 
про життя і творчість Сакса-
ганського доповідав М. Иосн-
ненко, читали спомини Г. Юра, 
М. Рильський та В. Чаговець. 
Наприкінці вечора відбувся 
концерт з участю артистів ки­
ївського театру. 

„ЧИ БУДЕ ВІЙНА?" 
(Закінчення зі сторони 2-гоІ) 

ким самими проблематичним і но 
взаємно небезпечним засобом, '"-
як війна хемічна чи бактеріо­
логічна. Тим часом дальше 
зволікання із світовою війною 
може привести до загрозливо­
го збільшення військової сили 
демократичних країн, які роз­
чарувавшись в „миролюбнос­
ті московських диктаторів, 
нарешті почали інтенсивно го­
туватись до оборони. 

Отакими схематично є дві 
найбільш поширені відповіді 
на поставлене в наголовку пи­
тання. Яку ж з них слід визна­
ти ближчою до реальної прав­
ди? На нашу скромну думку, 
частка цієї правди є в обох 
відповідях. Проте жадна з них 
не дає ще справжньої розв'яз­
ки, бо її слід шукати в іншій 
площині і інакше ставити й са­
ме питання. Замість питати, чи 
буде нова світова війна, треба 
спершу спитати, чи є вже нова 
світова війна, а на це повин­
на бути одна відповідь: „Так 
вона є". Вона є не в самій Ко-

|реї, не лише в Тибеті й Індоки­
таї, а в потенціональному ста-

І ні й на всьому тому довже 
життя. Твердженням М. Євша-'лезному фрбктТ, яким" фактич-

ВІШНЕ ДЛЯ НОВИХ ШШГРАНТШ | 
і Особлива нагода вивчити англійську нову: легко і 
і швидко, найбільш природним способом (елуху); без у%в-
\ теля; використовуючи вільну хвилину, навіть підчас праці 
Ь вдома: шиття, варення, одягання чи відпочинку. 

Заходом відомого ліні дієтичного 1Йет«Гуту ВРС-ШЕ появиться 
в найближчому часі в продажі альбом з двома гогаотявкамн (ре­
кордами) і підручник а 1000 словами та найбільш потрібними і 
вживаними в ців країні реченнями та фразами — уяожмтай для 
українців, за найновішою та ітШльш успішною методою, під ре­
дакцією П-ні Володимира Кузів, бувшої директорки С. W. S. Lan­
guage Institute. 

Ціна дол. 3.98. Замовляйте сейчас, щоб забезпечити собі альбом 
1 підручник, яких число буде обмежене. 

BROCHEPHONE RECORDS, 
1220 Emereon Street N. W. Washington, D. C. 

є кордони советського 
бльоку. Корея, Тибет, Індо-Ки-
тай — це лише активні бойові 
ділянки світового фронту під 
час „спокою" на інших, як це 
буває в кожній війні. Не мож­
на сказати, де саме спробує 
ворог зробити свою нову чер­
гову атаку, а де тимчасово 
припинить наступ, бо це є пи­
тання воєнної тактики, дикто­
ваної мінливими чинниками. 
Ця світова війна триває не в 
самій Східній Азії і не лише з 
25 червня біжучого року. Вона 
почалася давно, її окремі бої 
ми бачили вже в Ірані, Греції, 
самому Берліні. 

Те, т о СССР не бере в ній 
формальної участи, аж ніяк не 
позбавляє и світового значен­
ня, бо фактично її провадит:. 
Кремль і до того ж проти 
всього вільного світу. Совєт-
ський формальний „невтралі-
тет" в малих війнах, з яких 
сформувалась вже світова вій­
на, —-__це характеристична оз­
нака н першого, початкового 
ще етапу. Гк> ньому, за пляном 
Кремля, має настати другий, 
рішальний період, коли, роз­
ширивши вилазками своїх са­
телітів свій пляцдарм і мережу 
баз, послабивши малими вій­
нами військову й матеріяльну 
силу, „вимотавши" нерви й от­
же зменшивши опірну стій­
кість демократичного світу, 
передусім ЗДА, СССР зможе 
вже відкритим походом руши­
ти проти нього і порівняно 
легкою перемогою здобути 
собі лаври „визволителя" люд­
ства, отже стати його дикта­
тором. » 

Майбутній історик третьої 
світової війни напевно не змо­
же точно визначити дату її по­
чатку. Початок третьої війни 
і в ідеологічному і в фактич­
ному аспекті зливатиметься 
для нього з кінцем другої, ло-

і-гічним вислідом, безпосеред-
—Іч”'ц продовженням якої явля­

тиметься йому нова світова 
війна. Майбутньому історико­
ві ясно буде, що друга світова 
війна своєю суттю була обо­
роною демократії від агресив­
ного тоталітаризму, однаково 
уособленого Гітлером і Сталі­
ним, які, уклавши договір 
дружби й пішовши розбоєм на 
Східну Европу, спричинили 
війну. Майбутній історик зро­
зуміє, що лише випадковість 
— невдача берлінських пере­
говорів Молотова з Гітлером 
про поділ награбованої здоби­
чі — кинули нацистів і кому­
ністів, як то буває і в кримі­
нальному світі, з дружніх обій­
мів у бійку. Але загадкою зда­
ється історикосі те, як зміг о-
той советський міжнародній 
грабіжник стати в короткозо­
рих очах демократії героїчним 
оборонцем волі народів. Див­
ним залишиться для історика 
й те, як рішального 1945 року 
коли перед західними аліянта-
ми слався вільний шлях до 
легкої і швидкої остаточної 
перемоги над світовим тоталі­
таризмом, вони самі вклали 
йому в руки зброю нової іце 
далеко тажчої війни, віддавши 
йому на поталу пів Европи та 
Азії. 

Так скаже, так питатиме се­
бе майбутній історик. Ми, жи­
ве тепер покоління, не питати­
мемо цього в нашу грізну го­
дину, що волає не до слів, а 
до діл. Ці питання ми ставили 
вже багато разів і надто нам 
вони наболіли. Тл не питаймо 
ж і того, чи буде війна. Вона 
вже триває. Питання можна 
ставити тільки так: коли вона 
увійде в свою вирішну фазу, 
коли кремлівські змовники зі­
рвуть свою машкару й підуть 
на вільний світ відкритим по­
ходом? І не шукаймо при цьо­
му пророків, яких не може бу­
ти в наш час. Не даймося бути 
заскоченими, п с и х алогічно 
зважаймо на війну як на доко­
наний факт, і усі, кому воля 
дорожча за рабство, намагай­
мося хто чим зможе прислу­
житися перемозі над силами 
мороку й зла. 

теріяльнсн допомоги збільщуе- нічно-Господарського Інститу 
ться, а до цього приходить пра- ТУ( п м Донцова від Об'вднан-
вно-соціяльна опіка над зали- ^ українських Жінок, д-р Ма­
щеннями... ЗУАДК ствпрацю- КОВецький від Союзу Україн-
вав на європейському грунті в ців в Німеччині, полк. Tatap-
різними організаціями, перед­
усім з Фондом Допомоги Укра­
їнців Канади, а також з чис­
ленними організаціями україн­
ських сингальців. Виходячи з 
демократичних засад, ЗУАДК 
допомагав усім організаціям 
і особам, які до нього зверта­
лися, стисло притримуючися 
повної об'єктивности. Він, як 
організація американських у-
країнців, не втручається у вну­
трішні справи української емі­
грації, однак бажав би, щоб 
серед українців панували по­
рядок і згода. 

Д-р В. Галан подав цікаві і 
для багатьох незнані інформа­
ції про ці великі труднощі, які 
мусів перебороти ЗУАДК для 
здобуття визнання у офіційних 
міжнародних чинників та одер­
жання дозволу на ведення сво­
єї праці в Европі. Сьогодні ЗУ­
АДК, своєю працею і своїми 
конкретними осягами, здобув 
собі признання у всіх компе­
тентних міжнародних та аме­
риканських чинників. ЗУАДК 
є одинокою українською орга­
нізацією, признаною міжна­
родними чинниками, що має 
прево інтервеніювати у відпо­
відних установах, або набува­
ти власність у всьому світі. Це 
дає йому можливість успішно 
виступати в обороні українсь­
ких інтересів. 

Далі д-р Галан коротко пе-
реповів про справи нових у-
країнських іміґрантів, прибут­
тя яких до Америки, хоч і вне­
сло часом деякі ускладнення з 
огляду на їх незнання тамош­
ніх життєвих обставин, пози­
тивно відбилося на оживленні 
українського життя в ЗДА. З 
часом всі ускладнення будуть 
усунені, а українське громад­
ське життя в ЗДА буде далі 
гармонійно розвиватися. 

Д-р Ґалан подав до відома 
всіх присутніх представників у-
країнського громадянства, що 
прибув до Европи для прокон-
тролювання діяльности євро­
пейського Представництва ЗУ­
АДК-у та для приспішення ви­
конання деяких справ. З кон­
кретних плянів ЗУАДК-у на 
найближче майбутнє, треба 
відмітити: 

1. Нове посилення пересе-
ленчої акції до ЗДА, що м. ін. 
відповідає також бажанням 
ДП-Комісії у Вашингтоні. У 
скорому часі ЗУАДК матиме 
змогу прислати значну кіль­
кість ашурансів, а тому буде 
правдоподібно, спроможний ви­
везти ще до ЗДА усіх україн­

ський від Союзу Українських 
Ветеранів, полк. Побігущий від 
Об'єднання Українських Ком­
батантів, проф. Мартос, проф. ^ 
Замща, реД. КоТОрОВНЧ, ред. п'ятирічки впродовж двадцяти літ 

ки і вступив до „Самопомочі" 
у Фнладелфії. В травні 1948 р. 
вступив до армії як доброво­
лець. .-.. . -,_ • - . 

• Вошипґтон передав зміст ра­
дісної оповістки китайських КОМУНІ-
стів про Росію. У ній сказаноТ — 
Совстськвй Союз це найбільша по­
туга в світі... Вона внповннла три 

УНРАЇНСЬНІ КУПЦІ НА 
НАРОДНІ ЦІЛІ 

КОМУШКАТ СОЮЗУ УКРАЇНСЬКИХ КУПЦІВ І 
ПРОМИСЛОВЦІВ У ФИЛАДЕЛФП 

Отснм подаємо до відома Українського Громадянства, що гру­
па українських купців, членів нашого товариства, розуміючи по­
треби українського культурногромадського життя та свідома обо-
вязків українського купця супроти громади, рішила добровільно 
оподаткувати свої підприємства у висоті у2% ВІД ЗАГАЛЬНОГО 
ОБОРОТУ ІІА УКРАЇНСЬКІ ЗАГАЛЬНІ ЦІЛІ. Зложена сума і її 
призначення буде подавана до загального відома кожного місяця 
через пресу. 

Це рішення обовязус нижче вичислені підприємства з днем 
1-го листопада 1930 року. 

В заязку з цим будуть припинені персональні товарові звороти 
(так звані премії) у тих підприємствах, в яких вони дотепер обо-
вузували. 

1) СКЛАД МЕВЛІВ — М. Головатна — 329 West Girard Ave. 
2) СПОЖИВЧА КРАМНИЦЯ І МОЛОЧАРНЯ — Новаківська-

Цеико ("Маг/і Огосегу") 832 N. Marshall St. 
ПЕКАРНЯ GOLDEN LOAF — Козачий — 615 N. 3rd Street. — Старух-„ОДЕСА" — (споживчі товари, городина, овочі) 
Д-ачакІаеькнй-Бойчуи — 997 N. Marshall St. 

6) „ТРИ ДРУЗІ" — (споживча крамнини) — Анюок-П. В. Ткач 
— 821 N. Marshall St. 

в) „ТОРГІВЛЯ" — (крамниця еаожнвчнх, молочних І писарських 
товарів) — Антони 1 С-ка — 800 N. Marshall St. 

7) УКРАЇНСЬКА ПРАЛЬНЯ — Лукааська — 986 N. 7th Street. 
8) „ВРОДИ" — (Споживчий Вазар) — Ковадьчук-Сохор- Ватап-

чук — 2SI South St. 
9) „ЛУНА" — (споживча крамниця) — О. Бадуляк — 4430 

Germantown Ave. 
10) ПРОДАЖ ГОРЯЧИХ КОВБАСОК І Содової Води — О. Лука-

оевнч — 872 N. Marshall St. 
11) ЦЕРКОВНЕ І КАНЦЕЛАРНШЕ ПРИЛАДДЯ — Вогочевсь-

кяй-Рогач С-ка — 714 Poplar St. 
12) „БАЗАР" (внробянчо-торговельла кооператнва) — 822-823 N. 

Franklin St., 
Управа Союзу Українських Купців і Промисловців закликав 

інші українські підприємства прилучитися до цієї акції. 
ЗА УПРАВУ: 

Антоаяк Іван, секретар. Д-р Старух Богдан, голова. 
и>СООО«»ООО»РЄООО0ОООвфОООв(РЛМВ»ОвОООвОв9< 

Attention! JERSEY CITY & VICINITY I 

Masquerade BALL 
: sponsored by the : 

UKRAINIAN SOCIETY OF ST. JOHN 
Assembly No. 270 ol Ukrainian National Association 

THURSDAY, NOVEMBER 23, 1950 
(Thanksgiving Day) 

AT UKRAINIAN CENTER 
181-183 Fltet Street, Jeraey City, N. J. 

JOHNNY KAY & His GOLDEN DAWN Orchestra 
3— PRIZES FOR COSTUMES — 3 

Admission 75 cents inci. tax. Comm. 8 P. M. 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 21-го ЛИСТОПАДА 1950. Ч. 271. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
ЛУДЛОВ, МАСО. 

З Ювілею на У.К.К. 
В дні 22 жовтня старанням 

союзовців в Лудлові відсвят-
ковано 27-літній ювілей місце­
вого відділу У.Н.С. В святі 
взули участь громадяни з до-
околнчних місцевостей. Повна 
міля гостей свідчила про ве­
лике заінтересування імпре-

ПОВІДОМЛЕННЯ 

Цісю дорогою повідомляєть­
ся всіх Батьків, що кожної су­
боти від. год. 5- до 6-ої поп. в 
пластовій домівці, 101 Еве А, 
Ню Порк, приймається зголо-
шення дівчаток до Гнізда Но­
вачок в Ню Иорку. 

Булава Коша Пластунок 

L Професійні оголошення 

зою. І дійсно, виконавці про­
грами могли рповні заспокоїти 
зацікавлення присутніх. Хор 
під управою п. F. Сторожука 
викликували кілька разів та 
жадали „додатків". П. Сяня 
Гафткович і Маруся Сторо-
жук своїми виступами чарува­
ли публику. Національні тан­
ки у виконанні Ярослава і Во­
лодимира Сторожуків і декла­
мація Богдана Глушевського 
були великою атракцією свя 
та. Про історію нашої громади 
розповів д-р. В. Оренчук. На 
свято прибув з Бостону п. М. 
Давискиба, головний радний 
У. Н. С. В своїй промові пред­
ставив працю і обов'язки У. Н 
С , та заохотив громадян до 
дальшої жертвенної роботи в 
користь України. 'Панахиду за 
померших членів У. Н. С. і від­
повідну проповідь виголосив 
парох о. Д. Кульматицький. 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave , (Cor. 14th St.) N.Y.C 

Tel. QRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жал лікуємо бел операції. Переводи­
мо аналізу кропи для супружиих 
Дозволів. — Офісові години: Що­

дня від 10 рано до 6:45 вечір. 
В неділі від 11. до 1. попон. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave., N.Y.C. 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscopy, X-ray 
lilcctrocardiopraphy, Analysis. Пере­
водимо аналізу кроїш для супружнх 

дозволів. 
Офісові години: щодня 1-S І ft-8 p.m. 

В неділі від 10-3 НОІІОЛ. 

П О Ш У К У В А Н Н Я 
Пошукую моїх братів: Володимира 
ІЛЬЧІШУ, який перебував до груд­
ня 1944 р. в м. Дюссельдорф, Німеч­
чина, і Петра ІЛЬЧИНУ, який пере­
бував до 1945 р. в Грос Фльоріян, 
Австрія. Обидва походять з с. За-
зулі, пов. Золочів. Хто знас про них, 
або вони самі, прошу зголоситися 
на адресу: 

HRYHORIJ ILCHYNA 
2501 A Chateauquay St., 
Montreal, Que., Canada 

Д-р M. МАПЗЕЛ 
лікув гострі й застарілі недуги муж­
чин і жінок, шкірні, загальне ослаб­
лення, нирки Й міхур, ревматизм: 

переводить аналізу крони й сечі. 
Провірка $3.00. 

107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY. 
кодо 4-тоІ Евендо 1 Юніон Сквер. 

Години: Щодня 10—1 сполудня і 
4—7. У неділі 11 ранку до 1 попол. 

S. 
УКРАЇНСЬКІ СТІННІ 

КАЛЕНДАРІ 
НА 

1951 
ик 

• У гарних кольорах 
• Календаріюм друковане 

українською мовою 
• Свята означені чнткнм 
^чорним друком 

ЦГНА зо ц. один 
На С. О. D. не висилаємо. 

Належитість треба посилати 
ра:юм із замовленням. 

Our Lady Fatima. 
СерЦб Icyca. 
Christ the King 
Пожни Гість. 
Тайна Вечора. 
Господарство. 
Вид фармп. 
Зимовий вид. 

14178 Матір Божа неустанної 
помочі. 

14389 Ісус Добрий Пастир. 
14438 Діти, Ангел Хоронитель. 
14423 Хата, навколо цвіти, річ­

ка пливе. 
14406 Чудовий красвяд 
14143 Слава Вовтнннх Богу. 
14407 Дівчинка бавиться з 

псом. 
14403 Св. Микол ай роздає па­

кунки. 
14445 Різдво Христове, 
14400 Свята Родина. 
14415 Святе Семейство. 
14434 Свята Родина. 
14416 Ангели колишуть Ди­

тятко. 
14410 Дитина при молитві. 
14382 Під тихий вечір в лісі. 
Замовлення слати на адресу: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

П. ОРИСЯ МИГАЛЬ 
прошу подати свою адресу! 

М. D. NIMCIV, Architect 
825 Clifford Ave. 

Rochester 21, New York. -
Пошукую ОМЕЛЯНА ПРОФЕЦЬ-
КОГО 1 ВІРУ ВАЦНК. Хто знас про 
них, або вони самі, прошу голосн-
тися до: 

IWAN WASIUTVN 
с / о МШ Garden Farm 

Fredericksburg, Va. 
АНДРІЙ ГУЛШ пошукус свою 

свою тіточну сестру ДОСЬКУ 1ЦШ-
НУ зі села Гранки Кути, Галичи­
на, яка виїхала до Америки в 1010 
або 1941 році. Зголошення прошу 
слати• 

М. ХОМАНЧУК 
190 East 3rd Street, New York City 

ПОШУКУЮТЬ: 
Дітей 

ПЕТРА 
ЗУБ|>ИЦЬКОГО 

(двос дівчат і хлопець) із Леш-
ні, пов. Дрогобич. Пошукує 
тета Акастазія Зубрнцька. Хто 
знає про них, ЗБОЛИТЬ написа­
ти на адресу: 

Mrs. S. SISAK 
Willards, Md. 

ВЕЛИКА НОВИНА ДЛЯ 
ТЕРПЛЯЧИХ НА 

РЕВМАТИЗМ 
І А Р Т Р А И Т И О 

Щ НЕДУГИ МОЖНА ТЕПЕР 
ВШИКУВАТИ 

Численні звідомлення вказують, 
що болі, викликані РЕВМАТИЗ­
МОМ. АРТРАИТИСОМ, НАПУХ­
ЛИМИ СУГЛОБАМИ, СЩЯТИКО-
Ю 1 НЕВРИТОМ можуть бути при­
борканими швидко новим ліхом 
КО-НАЛ (CO-NAL). Тисячі терпля­
чих, які вже були зрезигяовані або 
почувалися жалюгіднимя, тепер ра­
дісно розголошують, що вовв впер­
ше зазвали справжньої полекші. Ба­
гато з них кажуть, що їхній біль у-
став вже після першої доза цсі за­
мітко! медицини. 

Якщо пп теж терпите від цих бо­
лів, подбайте про КО-НАЛ яхетШ. 
Можете дістатп його по спепДяльвій 
ціні, кола вишлете оце повідомлен­
ня до OREGON DRUG PRODUCTS, 
Dept. 92, Box 762, Peekskffl, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві три-доля-
рові пачки за $5, отже за знижкою 
одного долара від правильної ціни. 
Не посилайте грошей — просто за-
алатіт лястояошові прн дорученні. 
Одначе киньтеся швидко тому, що 
запас обмежений. 

Іка 

Адреса 
Місто 

Найкраща українська книжка, яка повинна найтися 
в кожній українській хаті, це люксусове 

ЮВІЛЕЙНЕ ВИДАННЯ к 

СЛОВО О ПОЛКУ ІГОРЕВІ 
величавої героїчної поеми з 12 ст. перекладеної вже на бо-

гато чужих мов, в якій оспівано героїзм українських 
князів 

Такої книжки в нас ще не було, тому кожний повинен її набути. 
Тут будуть гарні кольорові Ілюстрації Я. Гніздовського, віршо­
ваний пер«ч-пІв С. Гордннського. уривки Слова в перекладах на 
кільканадцять чужих мов. цікаві статті С. Гордннського й Б. 
Кравцева. стаття про Слово в, англійській мові, прозовий пере­
клад поеми на сучасну літературну мову І т.п. Крім того богато 
заставок, Ініціялів тощо. Книга матиме 5 аркушів великого аль-
боиового формату 1 буде друкована на спеціальному вибагливо-

му папері та оправлена в полотно, з золотими витисками. 

Ціна книги в передплаті 10 дол., які можна вплачу-
вати двома ратами до першого грудня, 1950. 

Передплатники журналу ,,КШВ" платять, тільки $8. 
Посилайте негайно замовлення на цю рідкісну кни­

гу а тим самим причиніться до її появи. Адреса : 

"KYIW", 146 Brown St., Philadelphia 23, Pa. 

По святі відбулася збірка на! 
У. К. К., яка принесла $50,20. 
Пожертви зложили по $5: В. 
Гафткович, Намака; по $2: Д. 
Хрупалик, М. Масдина, М. Га­
йовий, М. Куляґа; по $1 : Д. 
Харко, К. Харко, Т. Гнатів, Е. 
Жовта, П. Чорнобай, С. Кле-
мнк В. Гайовий, А. Янишин, 
М. Будник, В. Ребет, Ф. М. За-
ячківські, П. Яців, інж. Стер-
пак, І. Набережний, П. Пили­
пів, П. Павлів, П. Гаврильців, 
О. Крематницький, Мар. Куля­
ґа, Глушевський, М. Джумига, 
С. Савойка, М. Максимів' а 
решта дрібними. 

М. Куляґа 

ЮТИКА, Н. П. 
Українська Домівка 

29 жовтня тут відбулося свя­
точне відкриття місцевої Ук­
раїнської Домівки, на яке зі­
бралися близько сотки україн­
ських іміґрантів без різниці ві-
роісповідання та територіяль-
ного походження. І програма 
цього свята, що складалася з 
двох-трьох промов та корот­
кої художньої частини, і саме 
невелике, майже ще не уме­
бльоване й не устатковане 
приміщення Домівки справля 
ли враження чогось дуже 
скромного, як слід ще не зор­
ганізованого, але разом з тим 
відповідали тому теплому по­
чуттю родинної затишностн, 
яке утворилось на цьому свя­
ті. Це ж бо вперше місцева ук­
раїнська громада мала змогу 
зійтися в своєму постійному о-
середку культури, освіти й 
розваг. І хай йому ще бракує 
багато чого, — перший крок 
зроблено, а за ним підуть і 
дальші. Були б лише люди і 
гроші. А що їх не забракне, — 
запорукою тому хоч би енер­
гія ініціяторів та організаторів 
Домівки, що майже без гро­
шей, сказати б голіруч, за ко­
роткий час спромоглися ство­
рити це нове українське куль­
турне вогнище в американсь­
кій провінції, запорукою тому 
н запляновані вже організація 
при Домівці хорового й драма­
тичного гуртків, бібліотеки, 
викладання англійської і ук­
раїнської мов, влаштування 
лекцій та рефератів тощо. За­
порукою тому і ті добровільно 
зібрані на святі скромні, але 
красномовні 52 доляри, що ви­
являють волю місцевого укра­
їнського загалу підтримати іс­
нування своєї довгоочікуваної 
Домівки. 

З такими думками й такою 
вірою розходилися теплим о-
сіннім вечором наші люди із 
своєї спільної Домівки по сво­
їх власних. 

Один з них 

І Н Т Е Р Е С Н Е Д Л Я 

МУЖЧИН 
Молодечих радощів бракув часто 

мужчинам перетомленим, иичерпа-
ним зі сил або нервозним. У деяких 
випадках завважали, що недостача 
належних або вистачальиях вітамі­
нів в щоденних стравах була причи­
ною недостачі анергії або бадьоро­
сті:. Це було причиною, що мужчини 
по мали радощів, якими вони з при­
роди мали втішатися. 

Важливими є звідомлення від та­
ких, що зазнали незвичайного до­
бродійства від нової вітамінової пі­
гулки, званої TRI-X. Ця пігулка, як 
провірево, містить в собі мінімальну 
щоденну вимогу важливої вітаміно­
вої енергії для кожної дорослої лю­
дини. Багато людей в просто зди­
вованими, як оця сполука вітомінів 
став в пригоді природі при витво­
рюванні нової енергії й життєздат­
ності!. 

За окремою умовою читачі цеі га­
зети можуть набути TRI-X, коли ви­
шлють оцо повідомлення до ORE­
GON DRUG PRODUCTS, Dept 91, 
Box 762, Peekskffl, N. Y. Звідти ni-
шлють їм негайно пачку за $3.50 
відворотною поштою. Не треба по­
силати грошей — заплатіть просто 
листоноші при дорученні. 

1KB 

Адреса 

МІСТО —. 

&РУКЛИН, Н. И. 
У 32 річницю Листопадового 

Чину. 
Старанням Центральною Ко­

мітету Національних Організа­
цій та Української Католиць­
кої Церкви св. Духа в Брукли-
ні відбувся дня 5. листопада Ц. 
р. Святочний Концерт у 32 річ­
ницю Листопадового Зриву в 
Західній Україні 1918 р. 

Оце гарно свято почав хор 
Молоді при Укр. Кат. Церкві 
св. Духа під управою и. Оста­
па Улнцького американським 
ги.мном. Парох о. їжак у ко­
роткій промові, навіянііі гли­
бокою вірою і любов'ю до Ук­
раїни, пригадав присутнім ціль 
і мету листопадових святку­
вань українців. З черги хор 
Молоді відспівав дуже гарно 
М. Гайворонського — Виліта­
ли сизі орли. — Б. Вахнянина 
— Ми йдем вперед і В. Трн-
тяка т- Марці молоді. 

ГІ. Є. Камінськнй проспівав 
дві пісні: А* Гнатишина - -
Друзям і Жита. Цс ніжний те­
нор і обидві пісні були викона­
ні незвичайно вдачно, за що 
публика нагородила його ряс­
ними оплесками. 

її. І. Миронович з Джерзі Сі­
ті рецитував з природнім від­
чуттям і по-мистецьки — Ду­
хи Львова — Р. Кравчука. Так 
і зразу пізнати, що п. Мироно­
вич, крім уродженого таланту, 
має за собою добру мнетець-
ко-драматичну школу. 

Одначе на окрему згадку за­
слуговує деклямація 9-літньо-
го Ігора Улнцького — Вісім­
надцятого Року Листопад — 
Р. Завадовича. Про цього юна­
ка можна сміло сказати, що цс 
хлопчина, який зраджує не­
абияку скалю великих можли­
востей. • 

Святочну промову виголо­
сив В. Качмяр з Нюарку, зма­
льовуючи ядерно історію Лис­
топадових ДНІВ. СЛІД Ще ВІДМІ­
ТИТИ; т о фортйпіяновнй су­
провід виконала майстерно па­
ні Лідія Осінчук з Ню Иорку. 

Ю. Павчак, голова Коміте­
ту, подякував в иконавцям 
програми та присутнім за у-
часть у святі та правильно від­
мітив одну аномалію, а саме: 
На жаль новоприбулі українці, 
замешкалі в Бруклині не дуже 
то свідчать ділом, що їхнім 
гаслом є Бог і Україна, бо 
кожної неділі вони воліють ви­
стоювати на вулиці в Ню Иор­
ку — коло церкви, а церква св. 
Духа в Бруклині не дуже то 
переповнена. Не можна теж 
виправдати їхньої відсутності! 
в національних святах, бо тіль­
ки дрібка з них була присутня 
на тому гарному листопадово­
му концерті. 

Вкінці не можна не вислови­
ти ще одного докору в сторо­
ну українського жіноцтва зі 
свіжоприбулюї іміграції. Ми не 

бачили ні в альтах ні в сопра-
нах оцього красного хору ні-
одної т. зв. скиталки. А шко­
да. Пора "вже залишити гово­
рити й думати: „Ми і ви". Ми 
і тільки ми, діти однієї Матері 
України. 

В часі концерту переведено 
збірку на цілі Українського 
Конгресового Комітету. Закін­
чено концерт відспіванням ук­
раїнського національного гим-
ну. В. К. 

| ПОСМЕРТНІ ЗГАДКИ] 

К І М Н А Т И Д О В И Н А П М У 
Тижнево або місячно. Пашіть або 
їдьте просто до 

Mrs . М. LUBIN 
1537 S. W. 5th Street 

Phone 9--S183 Miami, Florida 

Дна 4-го листопада I960 p. по­
мерла по тяжкій недузі 

МАРІЯ АНДРУСЕВИЧ 
членнця Тов. У. Н. Союзу від. 
292 в Дітройт, Міш. 

Покійна походила з села Бор-
дулякн, пов. Вроди, зах. Укра­
їна. Полишила в прибитім горю 
мужа Михайла, дочки Стефанію 
і Наталію та зятя Пиляна, що 
всі с членами У. Н. Союзу. 

Покійна брала активну участь 
в громадськім житті, 1 тому бу­
ла широко знана між громадян­
ством. Похорон відбувся 7-го ли­
стопада, з похоронного заведен­
ня до церкви св. їй. Хрестителя 
прн Clippert, прн участи родини, 
членів відділу і при великім 
здвизі народу, а відтак на цвин­
тар св. Хреста. 

Хай прибрана земля буде Тобі 
легкою. Вічна їй Пам'ять! 

П. Кізел, ескр. 

Пааг,і ШшЩШШк 
* п „ - U 

КІЛЬКИ РАЗІВ 
ви вставали останньої ночі? 

Чя такі вічні мандрівка не позбав­
ляють вас цінного сну 1 ве томлять 
вас або не роблять вас докучливими 
та нервовими? А може вя терпите 
теж від болів голови, болів у кри­
жах, у ногах та від заворотів голо­
ва? Мляві нирки, які ве вимивають 
належно тріялнвях відходів з кровн, 
можуть бути причиною ваших не­
домагань. 
Багато осіб, що терпіли від цих про­
явів, зазнають тепер чудової полек- | 
ші від нового ліку, що його звуть І 
ВУ-КАЛ-О МШІАНИНА. (Bu-Cal-o|; 
Compound). Оцей лік, складений з * 
витягів з пятн могутньо діючих ро-
слинвих ліків, в всплі, як кажуть, 
помогти виділити відходи, які заби­
рають з тіла шкідливі залишки. 
За спеціальною умовою читачі цеі 
газети можуть дістати цей замітвнй 
препарат по зниженій ціні. Зашліть 
оцей вирізок до Oregon Drug Pro­
ducts, Box 762, Dept 200, Peeksklll, 
N. Y. Звідти вишлють вам дві трн-
долярові плящннкн тільки за $5, 
отже за знижкою $1 на правильній 
ціні. Не посилайте грошей—запла­
тіть просто поштареві прн дорученні. 
Імя 

Адреса 

Місто 

Потрібно ДЯКОВЦИТЕЛЯ до про­
вадження хору і Рідної Школи. Мо­
же зараз обняти висаду. Зголошен­
ня проситься слати до: St. Peter А 
Paul Ukrainian Orthodox Church, 9211 
So. Avalon Ave , Chicago 19, 111. 
t ~ * * n — IT 1 

Michael Turansky 
Manufacturing Furrier 

REPAIRING 
REMODELING 

STORAGE 

115 WEST 30th STREET, 
New York 1, N. Y. 
LOngacre 5-6670 

Огеят 

_ Огеят 

Т У Р Б У Є B A G В А Ш Е 

сся? 
Якщо ви перестрашені й струбовані 
тим, що ваше волосся занадто випа­
дає або рветься на кінчиках внаслі­
док неприродної сухостн, будете ща­
сливі, коли почуєте радісні вісті, що 
їх розголошують надійно такі люди, 
що колись терпілг від випадання 
волосся на голові. Вони врятували 
себе вживанням нового припису, зва­
ного ТРАПСАН (Тгувап). Звіти го­
лосять, що такі ft інші клопоти з во­
лоссям, які повстають внаслідок 
свербачки на голові і малого лишаю 
покінчнлнея при правильнім ужи­
ванні того задивляючого препарату. 

Не дозвольте, щоб 1 стан/нашого 
волосся погіршився, коли не вжива­
тимете ТРАИСАНА. Тепер маємо 
його в обмеженій кількості! 1 його 
можна дістатп по спеціяльнШ ціні, 
коли пішлете поштою повідомлення 
до Trysan Co., Box 226. Dept 201, 
Peekskffl, N. Y. ЗВІДТИ пішлють вам 
два трн-долярові ящики за $5, а це 
є знижка на $1 з звичайної ціни. 
(Коли посилається за післяплатою 
С. О. D. — тоді додасться ще за 
поштову доставу). 

Імя 

Адреса 
Місто _ Огеят 

f 
Ділимося сумною вісткою з усіми рідними, прияте­

лями та знайомими зі скитальщнни, що дня 4. листопада 
1950 р. помер у Дітройті, Міш., по короткій недузі, наш 
найдорожчий муж, батько і дзядзьо, блаженної памяти 

Володимир Крижанівський 
проживши 56 років. 

Покійний, б. Старшина Української Армії, був довший 

час учителем у Галичині. 

Похорони відбулися дня 7-го листопада 1950 року 
на місцевому кладовищі. 

Опечалені горем 
ДРУЖИТА, ДІТИ І ВНУК. 

3 . БЕРЕЗОВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ П О Г Р Е В Н Н В 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, Inc. 
525 East 6th Street, 

New York 9, N. Y. 
Phone ALgonquln 4-5748 

Дві вові я модернім КОЖЬОЯЗАЖЬ-
ИІМ СТИЛЮ ИЯПЖ10. 

Першорядна обслуга в y d s по­
хоронах без різниці маєткового 

стану. 

ІВАН БРОЩАК, нотар. 

Дня 10. листопада 1950 року помер несподівано 

МИКОЛА ГЛУШКО 
р. 9. листопада 1894 р. в Стрнгаїщі Струмнловій (Львів) 
Україна. По ліпші в в смутку дружину Настуню, 2 синів: 
Володимира і Івана, доньку Марію та братів Василя й 
Степана. 

Похоронні обряди відбулися в церкві Сош. св. Духа 
в Бруклині, прн участі родини і знайомих, яким рівно­
часно складаємо щиру подяку за співчуття. Покійного 
поховано в "Calvary Cemetery". — В. П. П.! 

Марія Глушко. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Щира і Чесна 

Our Services Are Available Anywhere 
in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, NEW JERSEY 

ESsex 5-5555 

РІЗДВЯНІ 
КАРТКИ 

ІВАН БУНЬНО 
УКРАЇНСЬКИЙ П О Г Р Е Б Н И Й 

зараджує погребами по 
ціні так низькій як 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАИКРДЩА 

$150 

» "'•.«#* *і * 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker & Embalmer 

437 E. 5th ST„ NEW YORK CITY 
Dignified funerals as low as $150 

Telephone: GRamercy 7-7661 

Висилати Святочні Картки на Різдво до рідні і зна­
йомих — це старий звичай. Замовляйте отясе тепер 
ці гарні Святочні Картки з українськими різдвя­
ними побажаннями у формі книжечки з ковертою. 

Ціна одно! картки 10 цнт., 12 за $1.00. 
Замовлення враз з належитістю слати до: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

З Канади треба платити тільки американською валютою. 

П. С. Щоб оминути опізнення просимо залучувати 
моні-ордер разом з замовленням. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ П О Г Р Е В Н И К 

Залякається похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 EAST 7fh STREET, 
NEW YORK, N. Y. 
Tel. ORchard 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 2476. Цікавість морської чайки 

UNNOTICED BY TARZAN, A LIGHTED 
CIGARETTE HAD SEEN DROPPED 8У 

IE OF THE PARTY. 
» • % * # • 

AS HE FLEW THE BZEBZE 
FANNEO THE DYING SPARK.. 

Незамічену Тарзаиом ХТОСБ j _ _ r 
. J h » Одначе її побачила високо 

з групи кинув запалену цига-

ретку. 
. вгорі бистроока чайка. 

. Думаючи, що це харч, вона 

спустилася на землю і винесла 

її на високу суху гиляку. 

Коли вона летіла, вітрець 

роздув погасаючий вогник. 

-:;v;:r^'^>:^; 


